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Російські війска уступають на цілім західнім фронті назад. 
. - і • ' ' . ' : . • І .; . 

правите/шво зарядило реквізицію всього збіжа на Україні. — Погроми в Черннгові. 
В Петрограді викрито заговір на членів правительства Керенського. 

Вісти з України. 
ВІД УКРАЇНСЬКОЇ ЦЕНТРАЛЬНОЇ РАДИ. 

В ВІПСКОВІР1 СПРАВІ. 
Заява з дня 18. квітня. 

З огляду на тс, що по Києві ходять у-
перті чутки, нібито Українська Централь­
на Рада а також українські організації бра­
ли активну участь в агітації за сформова-
яем українського полку to 3.060 салдатів, 
котрі випадково зібрались у Києві, Комі­
тет Української Центральної Ради катего­
рично спростовує сї чутки і зі свого боку 
заявляє: 

1) Рух виник цілком стихійно, без л -
коїнебудь участи зорганізованої частини 
українського громадянства. Комітет Цен­
тральної Ради ретельно розслїджував сю 
справу і може цілком упевнено сказати, 
що жадна київська або провінціональна 
організація ніякої агітації нї поміж сими 
„трома тисячами", нї вазгалї поміж вііі-
сковими частями (відділами) не вела. 

2),Як вдало ся вияснити, такий рух по­
чав ся поміж салдатами з огляду на відо­
мий усїм факт- формованя на Україні і в 
Росії із Поляків—салдатів національних 
польських частий. Сей факт, очевидно, і-
кинув в розбуджені революцією до актив 
ного національного самовизнаня демокра­
тичні маси гасло анальогіч'ного формованя 
національних частий. Сьому же допомога-
ло, як кажуть представники сих „3.000", і 
тс, що війскове начальство, не знаючи га­
разд про події,, відправляло із провінції 
до Києва салдатів, які заявляли сьому-ж 
начальству про бажаня вступити в україн­
ські части. Очевидно місцеві коменданти 
почувши про чутки про сформоване укра­
їнських легіонів з добровольців, рішили, 
що се вже факт, і що у Києві формують 
ся українські части з призваних уже сал 
даті в. 

3) Рахуючи ся з фактом, що стало ся 
мимо відома,-участи і волі Комітету Цен­
тральної Української Ради, Останна^в інте 
рссах заспокоеня країни, в інтересах обо­
рони на фронті і зміцненя придбань рево­
люції, вважає за небохідне оголосити ори 
гінал тексту резолюції Комітету Централь­
ної Ради, що була ухвалена на засїданю 
15. квітня: 

Щодо З.ООО салдатів, яиі припадком, без уся­
кої агітації з боку українських організацій, черев' 
недбальство воєнних властий, зібрали ся в Ниеві 
і. за прикладом польських легіонів, дометають ся 
формувати їх в уираїнсьний поли, Центральна 
Рада не бачить иншого виходу, як Сформувати 
з них український полк і задовольнити їх бажа­
не — вийти негайно на фронт у виді української 
війснової одиниць. , 

Инакше- оей стихійний рух, не направлений 
у відповіднім напрямі, може викликати заколот 
в заді і на фронті і тим пошкодити справі обо­
рони й укріпленні нового ладу. 

• Формоване дальших українсьних. чаотий має 
робити ся тільки ЗІ запасних- задник.- а не з 
фронтових частий. Приналежні до фронтових ча­
стий салдати, які опинилиб ся надалі в Києві, 

можуть претендувати 
унраїнсьн аїнсьних частий. 

Вилучене в осібні українські часта україн­
ських війскових сил на фронті вважає» ся. ба­
жаним., але в дану хвилю полишить ся висшиї 
воєнним властям. • 

Резолюції загальних зборів Центральної 
Ради 23. квітня с. р. 

Українська Центральна Рада, вислухав­
ши повідомленя Комітету і • українських 
війскових організацій, постановляє: 

Українська Центральна Рада з вдоволенєм 
лрнняла заяву висшої команди про формоване 
першого українського полку, яно приняте прин­
ципу українізації війска. 

Стоячи на принципі українізації всього житя 
Україні, і вважаючи українізацію війска не­

віддільною частиною сеї програми, Центральна 
Рада піддтримуе далі постанови Комітету 8 15. 
квітня про формоване. зі заласних задних ча­
стий нових українсьних частий і про потребу 
вилученя Українців війскових в українські вій-
снові части. . 

Всіх товаришів Українців війскових Цен­
тральна Ра;д закликає, аби в інтересах обезпе-
ченл волі і демократії і української свободи спов­
няли свої війсиові обовязки вірно і непохитно, 
згідно з розпорядженню своїх війскових властий. 

А товаришів салдатів, що зібрали ся в Ки-
занликає, аби по видїленю з них кадри для 

формованя першого українського охочекомунного 
полку поступили відповідно до Сього заклику. 

Українська Центральна Рада має сфор­
мувати.в своїм складі війскову Раду, зло­
жену з виборних на майбутнім війсковім 
їзді членів, а також з членів Української 

Центральної Ради. 
До того часу війсковими справами має 

завідувати війскова комісія при Централь-
Радї, доповнена зі складу київських 

організацій м. Києва. 
ти а УкраїтікоІ Цонтр-лноІ Ради у КнввГ). 

Ухвали національного українського зїзду. 
Київ, 2. липня. — Губерніальний націо­

нальний український зїзд ухвалив резолю­
цію, що розпорядженя тимчасового росій­
ського правительства, заки вони ще будуть 
переведені в житє на Україні, повинні бу­
ти скорше обговорені і приняті Україн­
ською Центральною Радою. Всі державну 
і суспільні інституції на Україні повинні 
зносити ся з тимчасовим російським пра-
вительством лише через Центральну Раду. 

З'їзд ухвалив резолюції, в котрих про­
сить Українську Центральну Раду перегля­
нути веї постанови, видані російським тим­
часовим правительством в справі земель­
ній, споживній і иншнх, а також щодо хліб, 
ної монополії, приняти на себе руковод-
ство при переведеню їх в житє на Україні 

видати прнказ усїм державним і суспіль*] 
ний функціонуючим на Україні інституці­
ям (як'почта і телеграф) українізувати ся. 

Принято також постанову прочитати у-
нїверзал в церквах і оповістити про нього 
всьому населеню. 

Відкрите нових наукових інституцій 
на Україні. 

Міністерство просьвіти запропонувало 
отворити в київськім йшільиім окрузі на 
кошт правительства дві гімназії з україн­
ською мовою внкладовою: одну мішану 
гімназію в Києві, назвавши її „Київська У-
країнська Гімназія в. Память Діячів Кири-
ло-Методіївського Братства 1848 p.", .а 
другу отворити там, де .попечитель- (ін­
спектор) київського шкільного округа в 
порозуміню з місцевими < суспільними дія­
чами буде уважати за відповідне. 
> В університеті св. Володимира основа­
но 4 катедри українознавства: катедру у-
країнської мови, української літератури* 
української історії (на історично-фільольо-
гїчнім факультеті) і катедру; західио-ро-
сійського права (на «правничім- факультет 
т і); • ; - , ' - . , 

Управі київського шкільного округа а-і 
сигнуеть ся '20.000 карбованців на Підмоги 

Німецькі війска перейшли ріку Двину. 
БЕРЛІН, 2. вересня. — Німецький уря­

довий звіт доносить: 
„АРМІЯ КН. ЛЄОТЮЛЬДА: * Німецькі 

корпуси перейшли на полудневий схід від 
Риги ріку Двину, російські війска уступи­
ли з поспіхом під напором нїмецнких 
війск, опорожнюючи примісток на західнім 
березї ріки. 

НА СХІДНІМ ФРОНТИ. 
„Всі" шляхи, які .ведуть з Риги в північ 

но-східнім напрямі, в переповнені транс-
портами утікаючих російських війск. Го-
ріючі села і хутори вказують дорогу, ко­
трою уступала.XII. російська армія. 

„АРМІЯ АРХ. ИОСИФА: На північно 
східній збочи Карпат воєнні операції зно-
ва змагають ся. 

,АРМЇЯ МАКЕНЗША: В горах між Су 
Н» зяхід від Луцтпе фг#-Волили) таереЛзітою a Пуз^иою союзні війска -відбили на-

стрілка артилерії змагаеть ся. Союзні вій­
ска перевели успішний напад, беручи знач­
не число полонених і воєнну добичу. 

АРМІЯ АРХ. РІОСНФА: Між Прутом а 
Сучаврю , прийшло лише до поменьших] 
боїв. 

„АРМІЯ МАКЕНЗЕНА: На північний за­
хід від Фокшані російські і румунські вій­
ска робили зусиля, щоби відзискати втра­
чені ними становища. Всі напади неприя-
геля відбито з тяжкими для нього втра­
тами". 

Протннаступ російських війск без­
успішний. 

ГІЄТРОҐРАД, 2. вересня. — Російський 
рядовий рапорт доносить: 

„НА ІІІВЦОЧИ: По сильні* бомбардо-
ваню німецькі війска переправили ся вче-
ра в околиці Укскюль (15 миль на полуд­
невий схід від Риґи) на східний берег ріки 
Двнни. Німецькі війска обсадили місце­
вість Купфергамер і розширили свої здо­
бутки у північнім напрямі. Протннаступ 
наших війск був безуспішний. 

„Нині1 розпочали німецькі війска також 
наступ від сторони Мітави. Битва на цілім 
фронті триває дальше. 

НА ВОЛИНИ: Від сторони Ковля роз­
почали вчера Нїмцї наступ при помочи ґа-

„Від сторони Володимира Волинського 
Німці по бомбардованю газовими грана­
тами перейшли до наступу. Неприятелеви 
вдало ся хвилево заняти окопи наших 
війск" в селї Зубильно, але опісля його про­
гнано, і 

В МОЛДАВІЇ: В ночи зробили Німці 
кілька нападів на румунські становища ко­
ло Ірешті, але без успіху. Напади відбито 
з тяжкими втратами для Німців. 

,Таксамо в напрямі Браїлї неприателя. 
змушено до відвороту". 

Рига «добута, 
БЕРЛЇН, З. вересня. — ^Остаинмй] 

урядовий рапорт німецького генерально-

пади яеприятеля. Від 28. серпня число по­
лонених зросло на 20 офіцирів і 1.650 жов­
нірів. В тїмсамім часі здобуто 6 гармат, 
60 машинових крісів і значну скількість 
воєнних матеріялів". 

Риґа, столиця лївлявдської губернії, 6 ПО ПЧ-
троґрадї другою з ряду найбільшою ириетанию і 
торговельним містом над Балтійським морси, 
"істо Рига лежить над устем ріки Двинй, яка до­

їдять при уст» де ширини 600 метрів. Населене 
ста виносило перед війною около ІИЮ.ООО, з чо­

го майже половину становили Німці. 
Рига числить около 300 фабрик, з котрих од­

нак більша частина вже від линувшого року в 
нечинна, а богато*з них перенесено в глиб Ро­
сії. -

(Продовженв"-» стороні 2-гИ). 

німецькі війска здобули Ригу. 
Пополудневий рапорт звучить: 
APMW.Itfi. ЛЄЬПОЛІЬДА. По старан­

нім приготовленю німецькі дивізії перей­
шли, В неділю рано по обох сторонах мі-
сцевости Ікскюль на другий, берег.ріки 
Двини. Піхота переправляла ся через" ріку 
під охороною сильного огню' гармат^ Jlo 
короткій. боротьбі німецькі війска діста­
ли ся на другий бік- ріки. Де російські 
вівока. пробували; ставити опір, там зму­
шено їх. до відвороту при помочи силь­
них наступів-. Воєнні операції на сім фронті 
відбувають ся правильно і точно після при-
нятого пляну. 

..Російські війска опорожнили зовсім 
західний берег. Двини. Німецькі війска на­
пирають на уступаючі війска російські, 
зводячи від часу до. часу боротьбу зі зад-

іними сторожами. 

--"ОО-СЕ. 

Російські BifttKa знова самовільно утїкли. 
ПЄТРОГРАД, 3. вересня — Російський 

урядовий рарорт звучить; , 
. „НА ПІВНОЧИ: На лівім березї Двини, 

на захід від Риги, російські війска усту­
пили на лінію Більдердїнгсгоф-Медем-Да-
лен. . . 

„В напрямі місцевоети Ікскюль (над 
Денною) перевели німецькі війска в, су, 
боту,і неділю ряд сильних, нападів.. В це-
ділю вечером вдало ся Німцям переправи-, и?3Р 
ти через, ріку. Деякі наші Відділи опустили 
зовсім самовільно еврг становища на бо-
евій лїнп. Всякі зусйіій, ідоби здержати на­
ступ неприятеля, Пойазалі- ся надаремні. 

„З причини грозячої небезпеки І гріз­
ного положеня видано війскам приказ о-
пЬрожнити місто Ригу і його околицю. 

„В< РУМУЖЬ .В напрямі Фокшані не-
приятель переводив наступ на румунські 
становища, але напади відбито з тяжкими 
для нього втратами".^ 

Заговір проти членів правительства 
Керенського. 

ПЄТРОГРАД, 2. вересня. — Москов­
ський прокуратор відкрив протиреволю-
ційний заговір, який мав на ціни повалене 
теперішног.о правительства і арештоване 
всіх членів кабінету Керенського. Арешто-
вано велике число офіцирів і цивільних о-
сіб, які були учасниками заговору. 

Головна кватира заговірішкіе находила 
ся в одній палаті в околиці Петрограду. 

Правительство задержало покищо в 
тайнї імена заговірників. Між ними має 
находити ся богато визначних війскових і 
цивільних осіб. 

ПЄТРОГРАД, 2. вересня. — Тутешна 
преса, обговорюючи значіне і вартість мо­
сковського конгресу, є ріжнбї гадки. 

Радикальні часописи виступають, воро­
жо проти московського конгресу і вважа­
ють його тяжким ударом для' російської 
демократії., 

Умірковані часописи, між ними також 
„Реч", орган бувшого міністра для загра-
ничннх справ Мілюкова, вважають відбув-
ший ся конгрес яко початок нової доби в 
російській революції і домагають ся змін 
в теперішнім кабінеті. 

Погроми в ЧерниговІ. 
ПЄТРОГРАД, 31. вересня. — Міліція в 

Петрограді була вчера цілий день' занята, 
щоби недопустити до заворушень, які бу­
ли звернені проти правительства. В місті 
появили ся на стінах відозви з візванєм. 
до повстаня проти правительства. Міліція 

' розігнала демонстраи-

Головною причиною змагаючої .ся агі­
тації проти правительства є щораз біль­
ший брак ередств поживи, який даеть ся 
відчувати в цілій Росії, а передівеїм по 
більших містах. 

В ЧерниговІ переведено в жидівських 
домах ревізію, під покришкою, що жиди 
нагромадили у себе великі засоби артику­
лів поживи, і через те Спричинили дорож­
ню. 1 брак. Притім допускали ся на Жидах 
ріжних налужить І насильств. 

Нїмцї переправили ся через Двину двома - : [ ~ t мостами. 
ПЄТРОГРАД, 3. вересня. — Властивий 

наступ на Ригу розпочали німецькі війска 
в суботу, по попереднім.сильнім бомбар­
дованю, . яке тривало через кілька годин. -.* - .--._• * • „ • • дованю, яке тривали чсисз кишімі ічд-п . 

Г0 Штабу-ДОНОСИТЬ, ЩО НИНІ ВЄЧЄрОМІ^ршии „аПад Німців був звернений на 
Ікскюль. Російські війска були.приневолені 
тут уступ итиГ а тоді Нїмцї кинули через ріку два мости і почали -переправляти ся 
на східний б ерег рікн. 

. Помимо -знаменитого стріляня росій­
ської артилерії, яка;один німецький міст 
знищила, годї булок здержати переправу 
німецької армії черіз ріку. 

Миром» конференція соціалістів відложепа. 
'[ \ ЛОНДОН, 2. вересня, -т-, ЗГСтбкгольму 
доносять, що- міжнародна мирова конфе­
ренція СОЦІАЛІСТІВ, яка' мала розпочати ся 
в Стокгольмі дня 9 . вересня, зістал* elf яг 
жена на неограничеиия- час. 

Комітет, який займаєть ся устр'оєнєм 
конференції, заявив- що конференцію від-
кладаєть ся головно.з причини трудно-1 

стий, які є получені з одержанєм відпра 
внтельств пашпортів на виїзд до Швеції. 

Гей. Корнїлов домагаеть ся безпровблоч-
ного приверненя кари смерти. 

ПЄТРОГРАД, 31. вересня. — Генерал 
Корнїлов, головний комендант російських 
війск, телеграфічно зажадав нині від Ке­
ренського, щоби він без проволоки при­
вернув назад кару смерти. 

Яко конечність навів ген. Корнїлов о-
станні подїї на румунськім фронті, де Кіль­
ка -російських полків знова опустило са­
мовільно борву лїнїю. За приверненем ка­
ри смерти при війску заявили ся на мо­
сковській конференції майже всі учасники 
без виїмки.,, 

Рада робітничих і салдатських депутатів 
протестує проти приверненя кари смерти. 

ЙЄТРОГРАД, 1. вересня. —• Петроград­
ська рада po6fnrH4Hx І салдатських депу­
татів. внесла протест до провізорнчного 

>авительства, заявляючи ся проти при-
рненя карН смерти, навіть на боевім 

фронті. 
Дотична резолюція взиває, щоби пра­

вительство цофнуло заряджене в справі 
приверненя кари смерти. 

(Продовжеи в» стороні 3-іі). 
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, Дня 22. червня б. p. прйняв цісар Кар-
;ло І. диміейо кабінету графа Клям-Марті-
ніца. Його упідок приписують собі Поля-

JKH. І зовсім слушно. Щоби се зрозуміти, 
треба згадати коротко про польську Полі­
тику з останних місяців. 

Се було"безп43середяою причиною Міні­
стерської крізи. граф Клям-Мартініц шу­
кав виходу іа. трудного становища, стара-
ючи ся позискати для себе Поляків і ннші 
опозиційні сторонннцтва, головно Чехів, 

[полудневих Сдавяя і Українців. Тим медів­
ником, яким граф Клям-Мартініц хотів 
зацитькати всіх, був Його проект утворе-
ия концентраційного кабцету, здоженого з 
Г8 міністрів. В його склад входили би до­
теперішні ресортовг міністри, а крім них 
малнб .одержати по Одному мінїстровк-
земляковн чеські Нїмцї, альпейські Німці, 
Чехи, Поляки, Українці і південні Славяни. 

ПЕРЕДПЛАТА: 
і S-y-tH-x Дерщааахі 

ва ріж 82.60 
в. ^"«iwS $і.оо І В часі зелених сьвят лат. обряду (27 і;Головним завданем.сього концентраційно 

в МІСТІ jemey City і sa 28 мая) відбули ся в Кракові наради поль- го кабінету мала би бути перебудова Ав 
гр»и«цю: ,ських політиків, в яких взяли участь чле- стрії на основі нової конституції. Сей про-
ва рі« аз.25 |нн палати панів, парляментарні і соймові ект стрінув ся з непримиримим станови 

посли, політики, публіцисти і т. п. Нара-іщем Чехів. Знаючи се, Поляки згоджува ва 3 иіглці $1.00 

Поодавоіе -вело 3 цеп 

у зміну адреса ааатвтк са 5 центів. 
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8$ Grand Street, Jersey City, H. J. 

л и с я на зложене концентраційного кабі­
нету, але тільки під умовою, коли до ньо­
го увійдуть Чехи, що було нездійснимим. 
Вони поклали також своє застережене що 
до міністра для Галичини,% а іменно, що 
його права, яко заступаючого у правитель-

Всі момі-орд.р- І 
-SToboda". 

Пра 

дн сї піднесено в польській пресі до зна 
чіия всенародного польського зїзду. Ухва-

Іли, які на нїм запали, заслугують на близ-
шу увагу. * 

До осени 1916 р. програмою австрій-
Іських Поляків було злучене Польського | ̂ с 

• . - - ^ Г в Х л І б ^ 

-. J^^^^T^^^&\hs3Ss^!^3SSZ's 
ТОДІ «же тріялїстичкої монархії, В осенн £ S J ' Я£*ВЯЕ£ї№1Е5£Гів П ? 

\^^^^щ%^^щ^ШШШ£ 
і відокремлене Галичини. Польське коло сю **-\"®Н' 
[програму приняло, причім польські коні 

Іві.!сгрватистн приняли на себе зобовязане пе-| 3 огляду на сї умови і застереженя, 
Bta-eaiMs. - Р""»..СВТ н"»..ртГт са ;ревестн відокремлене Галичини як най- протилежні собі, проект графа Клям-Мар 

— • • -швидше позапарляментарною дорогою і тініца мусів упасти, що спричинило оста 
. . Ідля переведена сеї справи вступив власне точний упадок його кабінету. 

З І в І Ч І / І І і т і v m ' l Я Ї д о к а б і н е т У п. Бобжиньский, яко мінїстері у т в о р е „ е нового кабінету, хочби тіль 
І І Ж ї Ч і і А Н И / 1 1 . £ л я с п р а в Г а л и ч н н и : Тут одначе постигла.ки т „ м ч а с о В о г о , поручив цісар Карло до 

U l f l i r I U H Л и і і / 1 1 » Поляків невдача: відокремленя Галичини;ТЄперішному мінїстрови рільництва д-ровн 
шляхом октройованя не переведено, а пе-' *• 
реговори з правителіством в справі ґаран-

" які воно мало дати Полякам, що від-
Як Моеікалїі розуміють -право Укра-

піп па автономію, нехай послужать 0 т с ї і о к Р с м л 5 н є Галичини таки буде переведе-
, , • 04, ,„„„ І не, розбили ся. Наслідком сього коло поль 

с о в а московських . .Русскихг В і д о м о - ^ з а я в и л о , що не буде підпирати прави 
.тип . які є проти автономії України. теЛьства графа Клям-Мартініца,-а міністер 
..РусевІЯ ВтіДомости' кажуть, ЩО „У- Бобжиньский подав ся до домісії. 
країна не має права ВІДДІЛИТИ ся від Сей факт викликав теж переміни в ці 
прочої Росії", а до сього нехай послу- !лій польській політиці. В колі польськім 
ЖИТЬ отсей „наглядний доказ" : І мусів уступити його голова, консерватист 

to приміром — ПИШУТЬ „Русскія вЬдо-ІБІЛ'ньский; його місце заняв Лазарский, а 
і - і голосу в нїм, як загалом в цілій поль-

кіГі політиці, прийшли ті партії і люди, 
•ці з відокремленя Галичини з самого по­

чатку були невдоволеиі і стояли на стано­
вити злученя Польського Королівства й 
Галичини в одну польську державу. Сю 
програму піднесли тепер польські соціял-
демократи і людовцї, а вшехполяки розши 
рили п, домагаючи ся утвореня польсько' 
держави з усіх земель бувшої польської 
Річи посполитої. На краківських нарадах 
вели вже провід і взяли гору сї власне три 
партії. Дашиньский, Гломбіньский і людо 
вець Тетмаєр були головними речниками 

• вона ю ч е оголосити себе цілком независнмою 
і іеддїлити ся під преча'і Росії. Чи маб вона на 
ге право, чи чпхг мил Л;І'І'І::П: ее, н* чпеллчп 
ви з бажанями й інтересамн цілої Росії? 

На новпешу заяву ..Русскихть В і д о ­
мостей" нюйорський „Новий Мірг" 
влучно відповідає: 

„Професорська газета" наче забуває, 
що між московською губернією і Україною 
— віддалене величезного розміру, — що 
Україна має право на многе таке, на що 
московська губернія не має права... Та до 

прочої PociF'; вона жадає'лише автономії. 
Коли читаєш виводи „Русскихт. В і ­

домостей" над сим, що Україна нб має 
права відділити ся від Росії, то пе хо-
четь ся й вірити, щоби ся ґазета була 
редаґована професорами, та ще й була 
орґаном російського учительства. 

З таким низким політичним урове-
нем „Русскихть Відомостей" Україн­
ським політикам годї числити ся. 

того — „Русскія Відомосте", очевидно, цяової польської політики на нарадах; во-
се забули — Україна „не хоче оголосити [чи теж виступили на уличних миоготисяч-
себе цілком независимою і відділити ся від і них маніфестаціях, що відбули ся в Кра 

- 'кові рівночасно зі зїздом-: На нарадах за­
пала між иншими .резолюція, яка ствер­
джує, що „одиноким.змаганєм польського 
народу є відзискане независимої Польщі з 
доступом до моря" і Що „цісар Австрії, 
зичливий Полякам, справу ту возьме у 
свої руки". Варто тут занотувате слова 
польського соціял-шовінїста Дашиньского, 
які впали з Його уст на сих нарадах. „Поль­
ське представництво — говорив він — зго­
дило ся на відокремлене Галичини, щоби 
воно стало помостом до злуки з прочими 
польськими землями. Та в мартї стали ся 
дві події: війна зі Злученими Державами, 
які пропойують независилу, зєдинену 
Польщу, і російська революція; сї дві по­
дії надали инший характер польській спра­
ві". Обговорюючи польські симпатії, віі-
заявив^ що з Австрією лучить Польщу те, 
що оба краї є католицькі, оба є континен­
тальними державами і оба ведуть експан-
зію на схід (то є завойовницьку політику 
супроти України, Білої Руси і Литви. — 
В. Л.). Польща буде підпорою австрій­
ського престола. 

Так говорив відомий провідник поль­
ського „соціялїзму". .̂ 

Поляки таким чином перейшли супро­
ти кабінету графа Клям-Мартініца в опози­
цію і відмовили ся дати свої голоси в пар-
ляменті при голосованю над буджетом дер­
жави. 

Недалеко від московських професо­
рів відбігли,московські соціял-демокра-
ти, які. Що правда, є .& децентраліза­
цією власти, однак перестерігають ро­
сійську сурпільність, аби Україні не 
дати широкої автономії. їх орґан „Е-
дпнетво", редаґованпй Плехановом, пи­
ше, . щоби Україні покищо дати авто­
номію в слідуючих розмірах: 

Розширене українізації початкової шко­
ли на школи висші і середні. 

Відвічальні функції на Україні дати в 
руки особам, які, мають довіре у населеня, 
які знають його мову і є обзнакомлені з 
його звичаями. 

Конечно дати дозвіл на виїзд на бать 
ківщину тим закордонним Українцям, ко­
трих неправно виселено з рідних сторін, а 
також облекшити жите полонених Україн­
ців-Галичан, розмістивши їх в українських 
губерніях. 

' У розбурханім мори сьвітових по­
дій, серед бутілявої боротьби за житє у-
країнський нарід, після „Единства", мав 
би вдоволити ся своєю школою, своїм 
урядником і дозволом для галицьких 
Українців виїхати з Росії до Галичи-
ни... Чиж се Не іронія?... 

І самі Москалі докидають дров до 
огню, який все дальше ширить ся і все, 
висше взноспть ся я гору... 

\ 

Зайдлєрови. 
Новому презйдентови міністрів удало 

ся позискати більшість голосів для ухва 
леня буджету. За ним голосували, між ин 
шими, Поляки; проти нього — Українці 
Поляки згодили ся дати державі буджет, 
не добувши покищо ніякої уступкн з -бо 
ку правнт-ельства для себе. Зробили вони 
се з двох причин. Першою було загальне 
обурене Німців проти Поляків за повале 
ає кабінету графа Клям-Мартініца, котрі 
в часі війни рішили ся не дати Австрії бу 
джету. Обурене се найшло особливий від­
гук в палаті панів, де генерал Данкль і нї 
мецький полїтик Пленер незвичайно остр< 
виступили проти--Поляків, "закидаючи їм 
непатріотнчне поведене в Галичині і Ко 
ролївстві. підчас війни, та майже зрад\ 
іержави. Під напором сього загального оі 
буреня Поляки мусити спасувати. Але спа 
:ували f ільки за цїну певних обіцянок, як! 
сповнити обіцяв ся новий президент міні­
стрів. Се було другою причиною, що По­
ляки голосували за буджетом. Які сї обі 
цянки, покищо докладно невідомо. Газети 
пишуть, що найпершою і найважнїйшою 
уступкою правительства для Поляків має 
бути усунене зі становища намісника Га­
личини німецького генерала, а передане 
його назад в руки цивільної людини, По­
ляка. Так отже мав би уступити намісник 
генерал Ґуйн, а йОго місце мав би заняти, 
як деякі газети доносять,, знова ґр. Бо­
бжиньский. Далі малйб пійти важні зміни 
в галицькій адміністрації взагалї, розумі­
єте ся, в користь Поляків. 

Всї ті поголоски мусїли занепокоїти У-
країнцїв. Українські посли запротестували 
проти номінованя Поляка намісником Га­
личини і загалом проти повороту краю до 
передвоєнного стану, обстоюючи домага 
нє подїлу Галичини.' 

Зате небезпека відокремленя Галичини, 
хоч не минула, але на якийсь час затихла. 
До сього причинив ся в першій мірі вели­
чавий розвиток української справи в Ро­
сії, а відтак рішуча й однодушна постава 
всього українського народу в Австрії про­
ти сього домаганя Поляків. Певна річ, що 
справа відокремленя вирине скорше чи піз-
нїйше в парламенті Покищо рішучо бу­
дуть поборювати се домаганє, крім Укра­
їнців, Чехи 1 Полудневі Славяни, які в те­
перішній парляментарній сесії виявляють 
особливу солідарність у боротьбі за свої 
права і проти всякого нового поневоленя. 

В. Левинський. 

ДЕЩО НА ІНСИНУАЦІЇ ГР. СЕМЕШКА. 
(Наашв п а с и статі в решта m спростовань, п 
сіді бути поміщені в „Народній ВодТ' ва ваадеп ва хе-

Гр. Семевг-а. Поза-х ж . редакція „Народної ВоіГ 
хрухуватв стагю свого бувшого гшврвбії 

ама, а редакція „Народа", до ахої я потім ваервуа сл, 
інше не помісгнла, але і не вЦосіала назад початсу 

анзшо пасавого оетанжу спростовав-, — а пгаодую, то 
не жав часу (яа ввіздом ва Увраіву) ввоау т» ватсатн 

черев те подаю до відома уіраіясікого громадянства 
ишв те, що жав). 

Ніхто не може ганутн слова докору п. Сс-
мешкови в його правдивій і художній праці про 
свої „Спогади з засланя на Сибірп", як і його 
минулій журналїстичній дїяльностн в .москов­
ській пресі в Росії та ва Вкраїні Алеж інша 
річ бути російським чи там московським жур­
налістом' і художним хронікарем в українській 
пресі в Америці, а кнша річ бути політнкером 
і українським журналїстнчни* діячем та про­
водирем рідної справа. 

Швейцарська часопись „Остшвайц" 
( з 12. серпня) в статї „Відлучене У-
країнн" пише про наслідки сього акту 
між ШИПИМ так: 

Під теперішну хвилю відлучене України 
має велике мілітарне значіне. В росгйськійі 

* армії і фльотї « майже 1,000.000 Українців. 
Армія не може мати більше на увазі тих-
самих цілий, що російське правительство, 
яке про полагоджене домагань Українців 
не хоче нічого знати. Сим в російську ар­
мію внесено роздвоєне, яке для спільної І 
мілітарної акції може мати страшні на- А чи так воно в в дїйености, мусимо се и - інець?" 

.; |«ктн і зауважити. Для еього-ж звернемо ся дві „Так". 

От сього не розуміючи, п. Сеяешке кинув ся 
вуеку свою дивацьку компетентність нашої 

української справи, яку вія лише і пізнав трохи 
і зустрічі» з галицькими Українцями ва Сибірі 
та тут в Америці. 

Пить* літ тому ми здибали; ся з паном Се-
иешком. Се було в 1912 році в містечку Вовче 
на Харківщині. * - • \ 

В ті часи яупо приїзді з Пвтроґраду, де був 
предвтавнвяом від української часописи „Рада , 
співробітничав крім того і в одній хариівській 
демократичній (московській) часописи „Утро", 
В тій часописи співробітничав також і Гр. Се-
мешко. .-' 

Завдяки тому, що ііені треба/ було опуека-
місто, я мусїв здати деякі /правозданя ре­

дакції і контори „Утра", тож дс/меве й присла-
хЯ*за тим п. Семешка. Особисте/ до того часу ми 
Ще не була знайомі. Се було і листопаді, воли 
на передодні- ного відїзду, одврго чудового зим­
ного дня»Гр. Семешко завита/ до мові господи. 

Увійшов, привитав ся, але.'цершим же словом 
він, побачивши в моїй кімвалі прибраний порт­
рет Т. Шевченка та порозкидані купи україн­
ських часепиеий, а між ними „Раду", яку вів 
здасть ся лише і знав в п часи, — запитав 
мене: „Ви Українець?" 

„А вжеж!— кажу. J- А ви Леіож Укра-

Для пояснена скажу, що в "тГ часи слово 
Українець «начало для ' нас . еакідому людину в 
українськім розу.тів-0, бо веякяй инвий весьм-
домнй Українець мав себе, ,>алора<-.омт. \ • 

Тож г, зрозумівши, що в. Семешко також 
сьвідомий Удраївець, — «радів, що в москов­
ській часописи здибав свою людину j вочав уже 
розмову по Українеькя. Та на дані мною .питана 
Семешко якось ухіляв ея від отвертої віддо-
віди, а до Ігогож -і часу у вас зіетивало ся дуже 
мало, тонн і перейшли до діла. 

Здавши еправозданв і пообідавши вдома ра-
» моєю еїмою,- я провів його до готелю І в 

ту.ж ніч мусів виїхати На Кавказ. 
З моїх вражінь не зіетало ся нічого поганого 

про нього крім привмностя, що здибав ея ще з 
одною людиною Українцем. Але лише те, що 
підчас наших бесід він більше звертав вашу 
українську розмелу на московську, та те, чомуж 
н де сього часу ве здибав його анї в українській 
вресї ані серед наших українських організацій, 
мене трохи дн'.уваао. Та дарма. Головне, що ще 
одним Українцем більше стало. -А до речі сказа­
ти, їх так мало було, що- зустріч зі сЬвідомнм 
Українцем серед . нашого великого aarguy, була 
ВеЛМБОЮ рІДКОСТИЮ. :.'* . . 

З Кавказу я .имсав йому лист, але редакція 
часописи „Утро" сповістила мене потім, що йому 
наказано виїхати з того округа. З того,часу я 
не мав ніяких вістин про нього, і аж тут в Аме­
риці довідав ся о ній. 

Ізза мо«ї дїяльностн для української ідеї на­
шого громадянства на Вкраїні і в* Росії, яка 
йшла чер̂ з петроградську організацію разом з 
думками всього українського громадянства в Га-
інчинї і Швейцарії, я, втікши від страшної ка­
лі царського суду, завдяки українським органї-
іаціян на Вкраїні втік До "Америки. Приїхавши 
до Сан Франціско, я. не могучи'зразу здибати 
:я з Українцями, зайшов до бувшої редакції 
JKyHiUBObKoro напрямку „Великій Океан" і там 
:ипадково дізнав ся, шо недавно відси поїхав 
ІОСКОВСЬКЯЙ журналіст Гр. Семешко. Я зрозумів, 
по се тойсамнй Семешко, якого я колись здибав. 
Тдставшії адресу, я написав йому лист (він був 
.же в „1 обітнику) і з того часу мав з ним | 
ереписку. Нічого" поганого не було межи намиЗ 

:рім гарного. Вів радив мені не іхатн на схід"! 
між иншим рекомендував для журналістичноі 

рацї часопнец „Нарсдну Волю". „Гайдамаки" 
„КанадійськиЙ Гусин". Про „Робітника" нічого 

:е згадав. Розповідав лайки про незугарність до 
>оботн галицьких Українців, критикуючи Мир. 
Іїчинського ЯКО „многоглаголателя" і нетактов-
іу людяну. Виставляв завше себе, яко великого 
юбітннка на громадсько-хурНалїстичніП ниві, 
розиваючи диваками УкраїнцїВгГалнчав, яких 
ін здибав на Сябіри, через їх ворожість до з~ 
ально-російськлх ооступовцїв. Се все, разом 
ого статями (я не згадую про його художні 
•писн ІЗ засланя). наповнене завше такими вуль-
арними лайливими епітетами, що иевї ставала 
іанадто дивною терпимість в українській пресі 
•аких негромадських елів. Але те поважане, яке 
;ін мав право мати за свої „Спогади", 
іаглушувало недобрі почутя, а до тогож 
ювіданя тих кривд, які він зазнав від тутешних 
лементів українства, давали думки: Що-ж, коли 
юдина страшенно покривджена щось буде ро­

бити в своїй великій горячости. До тогож Г пев-
;нх якихось йо^' думок за весь "час його ґа-
:етноі писанини я не здибав щодо українського 
:итаня, крім одної статі, де він, бажаючи феде­
ративної автономії Україні, чомусь врешті каже, 
цо. „Україна ввійде в склад губерній свобідної 
°рсіГ'. ЗІ всьоготого. я зрозумів, що він цілком 
іе'розуміє дїйености нашої справи, а позаяк він 
. не брав ся зв се в пресі, крім отої Дивної 
-.таті про „склад губерній'', а весь час напов-
ІЮЕ „Робітника" лайливою критикою окремих у 
.раїнськвх одиниць, то переконав ся, що і 
краГнські'журналісти він попав випадково, і че 
іез друковане своїх спогадів нашою мовою, а 
іозаяа у тих спогадах були і українські оди-
шцї-Галнчанн, то цілком природно — сим вів. 
:робпв собі і гарну «имлатію серед загалу. До 
гогож і загорнув ся в тогу соціалізму, вступнв-
пи у співредакторство „Робітника", хоча розу 
іінб еоціялЇ8му і не доторкнудо ся його перс 

конань п ^шкьл/к^л'Цііхіфі f» і таї 
дуже рідко зустрічала са(у-*еге праш. 
. Чяж може людяна іеч . з 'имерь-"" «•иіа-

.гістнчяям зачатком упе>то • серед' гтиімадян у-
неинятн, як вів тут казав серед теоднетва, що 
Кер«всьиин""(Ю'нктер війна в fodi) чудово зро­
бив, що не иус-шв » е)рояту Дйлагатів на все­
український конгрес у Кваи, на яціа був також 
обговорюваний еоціял-демократячний j>yx в" армії 
і серед вереду. Та ще піддержувати, що ее по­
трібно для мілітаристичної диоциплїни (як ска­
зав Семешко в товаристві дня 29. червня). 

Чн хто скаже на сю людіну, що він соція-
ліет?! Се все і надавало мені дива ieri) праці 
як на гоціялїстнчній ниві так і всеукраїнській 
тут в Америці.. -

Та розгадка.ея вияснила ся дуже легко і про­
сто. До сього нримусили його інше матеріяльні 
обставини. А впірнувши а гарв* аабвзнечене та 
придбавши повага через свої спогади, він зробив 
ея' якимось і своїх очах божком. 

>, Се було так, як розповідають ті близкі йог» 
приятелі, у котрих мв жив якийсь час до свого 
відїзду на схід, 1 кЬтрі були повні прваги до ньо­
го, 'яко довголїтно веввдавої української оди­
ниці з України гетьманської, аж до того часу, 
доки ве пізнали у нїм українофоба загально­
української справи і особливо до Українців Га­
личан, великого москвофіла ва рахунок україн­
ської ідеї та профани соціялізму і делвтанта чи­
стої журналістики. ^ 

Відколи він прибув до Сан Франціско, він, 
не придбавши жадної симпатії серед російських 
революціонерів місцевих відділів, чн через свою 
завослйвіст} чи через нерозумівс революційно-
соціяіїетнчних ідей місцевих партій, Гр. Семеш­
ко веїмн евлами старав ся дістати на співро­
бітника до московської часописи „Новий Мір",, 
покладаючи велику надію на свого кодишного 
товариша, бувшого редактора тої часописи, Дейча. 
Сього вій добивав ся, це глядячи на намови 
тих Українців, у яких він жив (панства Дени­
сів), щоби йшов до української преси. Писав 
листи і депеші до Дейча. і лише після того, як 
Дейч відповів йому, щоб він викинув гадку на 
співробітництво в його органі, а ставав десь у 
Сан Франціско до роботи, н. Семешко побачив, 
що виходу нема, згодив ся на ті поради Україн­
ців, звернути ся до українськоі преси. До тогож 
і ті рекомендації листовні, які ніслалн др. Данис 
з дружиною до діячів на схід, Стечншина, Арда-
на, Сїчннсьвого, Сїмевовнча та инших, споку­
сили його до кроку вступити, на українську ниву 
тут та на мандрівку на схід. 

Там він,' як відомо громадянству, перенісши 
бурливі пертурбації, врешті попаь до часописи 
„Робітника аавдякн доброті Мирослава Сочин­
ського, якого він весь час поза очи в своїх ли­
стах мені і тутешнвм Українцям (пп. Давнсам) 
ганьбив яко неварту до громадської роботи лю­
дину. 

Звичайно дивно було, як могли окружаючі 
його співробітники бачити все те і ковчати. Та 
гадаю, вони просто може чекали, що незабаром 
цогбудуть ся такого- дивного гостя. 

А дотого і та слава його спогадів, про яку я 
згадував онеше, зачарувала його разом з гро­
мадянством, замітуючн собою бруд тих нїсенїт-
йтіх лайок, що були протягом довгого часу вмі­
щувані в часописи, органі чистих поривів соція­
лізму нашого українського робітничого грома­
дянства. ' '" 

І таким чивом, даючи Гр. СеМешковн заслу­
жену повагу за його сибірські спогади з житя 
засланців, та характеристиці згинувшого цар­
ського 'уряду г разом даіочи п. СемеШковн поїріб-
ву'і маужеву ним' дїяльніет.? на,-мнвулін мо­
сковській журналіотичвів ниві — українська- пре­
са в Америці в» Дає. жадного-права і підстава 
зараховувати -його в -число, українеьних журналї-
стичних чн громадянських, робітників— Укра­
їнських — підкрселюя). , -

Се був випадковая залітач проґрееїст славя-
нофіл.і почасти укр̂ аінофоб -̂ - з, украївс'ьвею мо­
вою в нашій ігресг і зроблений "ним -бруд серед 
тутешного. громадянства повішен ".бути »їметений 
без наслідків. \ 

Ол. Досвітиий. 

Володимир Сиротенко. ' 

си нови. 
(ІІрисівячую вововароіїеному першому рідвому свиовп 

Володимирові). 

Оиночку мій, маленьке немовлятко! 
Ги спиш собі закутане, в теплі 
З усьмішкою. неначе аю'елятко, 
Не знаючи щ е грішної землї. 
А бртько твій, напіувшись над тобою 
[ думоньку гадаючи сумну, 
•Зажурено хитає головою, 
Завидує тому тихому сну. 
Щей МОЛОДИЙ татусь твій ноутїшний, 
А вже давно поморщилось чоло... 
Не знаєш ти, який той сьвіт є грішний. 
Куди, дитя, ти тільки щ о прийшло. 
Мого житя 'тобі Я знать не раджу 
Й не хочу я . щоб ти мене питав. 
Як виростеш, бо Я тобі не скажу 
Того, що Я у серці: заховав. 
Синочку мій! Рости собі й кріпи ся 
Не агнлами,- а духом і умом; 
За долю іфастную бори ся і 6QPH ся, 
Всесьвітнпщй огонь вкреши цером. 
І гордо стань на • стЬронї народній, ., 
На сторонї иригаоблоних рабів, 
Щоби н е гнить тобі в- землі' холодній, 
Не знаючи, що ти добро робив, 
Бер-Іа, Н, Г„ 27. -еража 1917. 

РОДИМЦІ! ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В Ч Л Е Н И УКРАЇНСЬКОГО НАРОД. 
НОГО СОЮЗА, БО СЕ ОДИНОКА t 
НАЙБІЛЬША УКРАЇНСЬКА ОРГАНЇ 

ЗАЦІЯ В АМЕРИЦІ! . -

Вісти з України. 
(Иродовжевв з 1-йоІ с-оровп). 

за зложене учебникіа на українській мові. 
В цїли піддержаня істнуючих вже куль­

турних інституцій предложено асигнувати 
5.000 карбованців Українському Науково­
му Товариству в Києві. 

(„віетвягь Времеивато ІІрввнтел.ства", з 12. литая). 

Жаданя українських телеграфістів, 
Київ, 27. червня. — Група Українцїв-тс-

лєграфістів на головній стації в Києві.за­
жадала, щоби всї телєграфісти-Українцї 
були виділені в окремий ВІДДІЛ: Більшість 
телеграфістів заявила, що в професіональ­
ній роботі є неможливе національне угру­
поване і відкинула домаганє. 

Українські полки в Холмщинї. / 
Як доносять віденські газети, у Холм­

щинї формують ся українські легіони. Ре­
крутоване відбуваєть ся під кличем: пІІе-
зависнма Україна з Києвом і ЛьвовомГ 
Німецький штаб східного фронту наказав 
воєнним властям дяватр всяку поміч при 
рекрутованю. 

Польська преса, стверджуючи успіх ре­
крутована, пояснює'сей факт гиетоМ ні­
мецьких властий на населене, якому ка-
жу™ записувати ся в українські легіони, 
або йтидо примусових робіт: чи то на бо-
євім фронті чи у нутрі держави. 

(„Баржевім Відомосте", і J2. літня) 

Українські полки а Німеччині. 
Петроград, 29. червня. — Оповіданя мб-

лодшбго підофіцира Ковалева, який утїк з 
полону, сьвідчать про се, що Нїмцї в де­
яких таборах, як приміром у Раштатї, де 
він перебував до 9. марта, — старають ся 
всіми способами Відокремити Українців 
від инших позгонених. . LJ-5 '<. - ' . . - . 

Нїмцї зорганізували два уіфашські пол­
ки, дали їм окрему команду, козацькі шап­
ки, сині блюзи і сині шаравари, а одному 
полкови, названому іменем Тараса Шевчен­
ка,; дали навіть прапор. 
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ЖЕРТВА МОСКВОФІЛСЬКОГО -ДОНОСУ. 

:ІІІІ'\ 

Ще всім у- ламяти насіуп.фосійсько^ 
початком війни на Галичину і. на-" 

„,Сгна царських посїпаків," яюіх вони 
іоіт:кали ся «над українським населенем. 
цс мішула рука^чарськнх-опришків і Лем-
коїшіинії. Хоч cff сторони'розмірно не дов-
« і час ііазістааауш рід.-властню тодїшно.-. 

ІУХ царського пря^итвльства, то-помн-
Гого й Лемківщина. мусма ДОЛО.ІКИТЦ 

,иі пайку до жертв, які потерпіло укра-
,,Kt. населені:»M^ct панованя в..Галтш-
,\ г.срнатора.'-jaJs і^брй^кого і^еписко-
І-влогія '-.,..:.. • v . j . -, .... 
Жертвою .царського ддежіму ладалн це-

иВсїм сьвідомійші Українці), які стояли 
п^нчпкодї.російським властям, $истар-
ю найменщчі Н\д'озрін^;..одШ:дсіЦос ,«а' 
раінця пегіед^росііісьнимії властями, ЩО: 

ного силоміць..забрати з...його рідної 
•і. шдірватй.'йопо від жінки і діточок та 
,іати u холоду. Сибір. Богато з них не 
верне вже ніколи на свою рідну землю... 
ижлива і далека подорож серед .голоду 
олоду та страшних, невигод, ..тюрми* по-
сні недуги не одного з тих невинних не 
сінвих жерхв загнали передчасно J_.MO-
І\ Сі люди, потерпіли за те, що були 

Ісьнідомими Укр.аїнця.міг, вони згинули та-
,,,,..,, на поли бою за волю України. 

В довгім сойсї мучеників за українську 
справу находимо також тмя Івана Капітули, 
прата Дмитра Капітули, предеїдателя, У-
краіиського Народного Союза. 
' Іван КапітулА'ПОходив зі Сьвятковоі ве-

нгкої, повіт Яаяо. Числив около 34 роки 
Будучи раненим підчас служби у війску в-
пуку, зістав зовсім звільнений від війска. 
ІІІ.І!. вивернувши домів, оженив с я і став 
і (кі одарити" на батьківщині, бо отець був 
\А . старий і недомагав. 

Село Сьвяткова йелика 6ynq- колись 
гніздом російського агента і батюшки Кол-
[ри, який став головним проводиром мо­
сквофільського pvxy на Лемківщинї. Наше 
іуховенствб, яке на Лемківщинї з малими 
виїмками було також москвофільське, ма-
ло ііротидїлало шкідливим впливам росій­
ських агентів. Осьвідомленє'ночало прихо-
ami доисрв'а. тоді, коли на Лемківщину 
прибуло трохи сьвідомійших учителів і мо-

Sw-піих сьвятеників. Вони при помочи 
іьвідомійших селян розпочали тяжку бо 
ютьбу проти царських агентів, які мали не 
піше матеріальне''поперте від російського 
ір.івитсльств'а, але'також і МОратїЬИе по-' 
пріє зі сторони польської кра^воїадМі 

иістрації, наскрізь ворожої Україттцям. 
! в Сьвяткоаій''великій- настали трохи 

•тим часи, коли- ту,т' в 1,911 р.',лгіо смерти 
москвофіла 'о'. Барйбвського^ прибув 
:;.;> .хію молодий .сьвяиіеник-Українець' w. 
М. ЖУК. Однак. зраз\: о. Жук' MV.de сЯДгги 
гихо і навіть'нїкому не' признавати 'сй," що 
нін є Українцем. ЧвбрйК Р- .Жук^пізнав ся 
Гмнзше з Іваном Капітулою і" тоді вже; оба 
ііичалн отвє-рїо ' вйстудати', проти росій­
ської пропаганди, з/,скуіачи щораз більше 
аонажане і дОшрє. серед людий. не. лише 
«і ..його села, але й околиці. R )Щ р. село 

іержова Руська вибрала Івана, Капітулу: 

Серед, таких відносин.; заскочила; його і 
війна. Пцля великого -наступу російський 
війск в 1914 р. на Галичину ціла майже Га-
лнчиуа.-.а з нею: і:Лемківшина опинила ся 
нід пановаи^м царських властий.. Настали 
страшні часи.. Шкоди -матеріальні і полі­
тичні насильства російських властий.зруй-

|-нували українське населене до нащадку. 
• 8-^истї, писанім 6. січня 1915 p.fco Д. Ка-
пгтули, писав бл. п. Іван Капітула отеє: 

До-югай Hift-Брате! Здоровлю Тебе 'зі.'-сидеі 
г.оц) і чи.ттім сняом.' Мамо, також Тебе иоз-д.»-
ровляв. ВНіле тепер- великий смуток. У нас ній* 
uv : Bet !«і*іц-й«.' Се» пнсьио пишу на; с** Сьвя-.| 
іяі.тчер. Не1 їйакг, «А дійди- до Tetjê -ee письмо. 
Може колись <Бог ДАСТЬ «Носій, то чщпншу бїль-

--- Твій бр#г гаан Капітуле. . • 
В три місяці опісля надійшов лист' цід 

жінки Івана Капітули отсього змісту: 

цьвітая а 1а Сьвятнова вол. 
Дорогий Шваїре! _ :'.' / 
Твій лист я одержала, за котрий дякую. Сей-

час підписую і ділю ся з Тобою дуже сумною 
вісткою. Ни сам Новин Рік. Москалі забралі 
Івана. Пропав без сліду. Нічого не знаю, 
з тім дкть ся. Причиною його арештованя були 
доноси москвофілів перед російськими властями, 

0 він „Українець". Се вистарчило їм, аби його 
брати. Я позістада сама з малим сивком. Ваша 

мамо, коли побачила, що Маскалї "беруть Івана, 
Lpo3xopi.ni ся зі жи.іні і великої розпуки та неза­
довго потім померли. Москалі забрали нам все 

І̂ біже і худобу. Половину села по шкоду, спали­
ли. Що я" бідна тепер буду робити, не знаю. ,— 
Ролалїя Капітуле,'ж:. І 

Арештоване'Івана Капітули потвердив 
також о. Мих- Лук в £воїм листі,' писанім 
k вересня іЗІЗ р.', який звучить:, 

Високоповажаний Пане! Ваіи ^ист з,Ц. an-
ая' 19ta p. дістав, ся др- моїх ^у^ X -xwy ,Ва'\ 
Де'щЛ'на ііь<іго.відиііСі,ти. Bajuoro ft>ttTa7.'!Bnn,n! 
як Вам певно вже відомо, немн в Сьвятковій 
Москалі ного забрали. Від хвилі заиятд нашо­
го села Москалі відносили си. до nfloro, яко щи­
рого Українця, дуже недовірчии, бо злобні лю­
ди, москвофіли, донесли на нього, що він У 
країне.ць. Його арештували.... .вивезли в незвісн 
нам сторону. — о. Мих Жук.--

Брат Іваца, Дмитро"-Кагі-Ртула, постано­
вив при помочи -американського посоль­
ства вивідати ся, де находить ся його брат 
і що з ним стало ся. В тій цїли відніс ся Д. 
Капітула до американського посла в Пє 
трогр'адї. з просьбою1,'Щобії :віН близше 
розслідив-сю сііраЙу.'Не'одержавши'жад­
ної відновіДн, Д. "Капітула Звернув ся а 
тоюсамою просьбою'- до "департаменту для 
ааграничннх' справ у Ваиіінгтонї. ' 

1 В половиш 191.6 р. цаспіл? від амерн 
канськото посла з Петрограду коротке по­

відомлене, що. після сь.відбцт'^а лікаря 
Шпиталю ц ДрйітД,,(,верм^ЦКД .Г.У.О,ернї»)..Ів:йн; 
Капітула помер там дня 27.тзересня 1915 р. 

і так Іван^ Капітула >-Ц)^ив.свої кости 
на да.те'кі'й ^р.іодніі^н,Сліб.іри,г.,да-еко. від 
рІдітоГо "села 4. родини. Вічна:.Йому память1 

А" холодна ..сибірська земля, яка. покрила 
вже не одну жертву дардькрго насильства, 
цехай прцйме і його , . щирого і ревного 

кою. визначувати реченець, коли'тидводнїЬ-
лодкн ввягнуть<вою ціль, але я є певний;) 
що коли тоцлене ворожих кораблів буде 
тривати дальше в такім розмірі, як тепер, 
мусить, прийти день, в котрім Англія пі­
знає, цдо. дальше вести війну їй не опла­
тить ся"; 

Поворячи* про втрати підводйи^лодок 
і Яро способи оборони перед ними,' адмі­
рал Шер заявив: 

„Англійці стріляють з ідеальною точно-
стик> гіогіри підводні лодки і Дотепер крім 
тярмат, тдводних мін І сіток ніяких ин-
ших способів проти підводних лодок.не 
придумали. іДодо втрат підводних лодОк 
то можу ствердити хиба недавну заяву мі­
ністра .маринаркн, що сі втрати виносять 
місячно дві де три лодкц," котре то число 
є без- порівнаня нивше від числа лодок, які 
що місяця будуеть ся". 

Про поміч Злучених Держав адм. Шер 
висловив ся ось'так:. 

..А нї не легковажу, анї не думаю пере­
цінювати помочи, яку можуть дати Злуче­
ні'Держави алїянтам. Америка може через 
доставу літаків і воєнних матеріялів дати 
ся в знаки, але з чисто війскового стано­
вища Злучені Держави ледви можуть при­
нести велику шкоду і небезпеку. Злучені 
Держави будуть всилї таксамо мало по­
могти алїянтам, як Італія або Румунія". 

Адм. Шер заявив вкінци, що підводні 
лодки рішать вислїд війни, заки ще Злуче­
ні Держави будуть в стані вислати до Єв­
ропи велику армію. щ 

Англія втратила 23 кораблів. 
ЛОНДОН, 29. серпня. — Англійська ад-

міралщія доносить, що в протягу останно-
го тижня 23 англійських кораблів впало 
жертвою підводних лодок і мін. 

З того числа припадає 18 на кораблі 
повисше 1.600 тон, а 5 на кораблі поннз» 

ромадським, ци.£арел^"ь.щЬ.дш; більше ргіз-тборця за волю-України, 
ненависдуі мос.кв'рфїлів дс̂ і нього. - • ' • Лем. 

ВОЄННІ ВІСТИ 
• ' (Продовж, 

Реквізиція збіжа на Україні. 
ІІЄТРОГРАЛ й вересня. — Як доно-

вйх* к е р ^ т и т ^ і м ь с т р о 'ЗВ; . .. урядовй:. 
рядило, щоби в губерніях, які є положені 
поаа полуднево-західнмм. і румунським 
фронтом, перевести реквізицію (примусо-
ІІ іабране правительс-твом) всьсдго збіжа. 

Зелїзниймй страйк відложено. 
ІІЄТРОГРАД, 2. вересня. — Товариство 

-пничих машиністів рішило відложитні 
арайк і ожндати вислїду переговорів, як ! | 

ведуть ся в справі гігдвйшкй платні. 

4 білїони рублів на позичку свободи. 
ІІКТРОГРАД, 2. вересня. — Нині зам 

кнено лїсти зголошень на позичку авобо 

J-шоІ етороіга). 

стрійцї втратили від початку наступу (то 
є від 18. серпня) 26.582 жовнірів 1 720 офі-

Інирів в полонених. 

Австрійці полонили пов е4х Тб.0і)4 Іта­
лійців, f -

Дотепер зголошено на 4 білїони ру-

20 осіб згинуло в Москві від 
МОСКВА, 31. серіиія.-ч-уЗ приводу *ИЛ-

'іірного ужитя алькоголю 20 осіб згинуло, 
а оогато бореть СЯ :з| ,СМЄртию.. 

Товпа напала була.на склаД^ аль^ргрлю, 
!ІЗ!І( находить ся ь̂ оло зе.тїзниної ,стацїї,Д 
почала ся пияти'іІа'.дЬ безт;рмйі" .,. .'. '• 
* Великий пожар в Петрограді. 

ІІЄТРОГРАД, 30. серцня,. ~ . . В дільниці 
(>м,і впала жертвою, огню.велика фаори-
1 Опісля вибух огрнь ."в .другій великій 
І'нґфицї. Шкоди, оцїнюють'на ^ялїо'нй. Прд-
'зіною пожару,.^.правдоподібно..пІДП-Л,..,.] 

Величезний огонь в.Казани. ., 
і ІЄТРОГРАД, ЗО. серпня. — Підчас по-1 

; ф\ в місті Казанії-отоиь'прибрав вели-
:t по розміри, ви,ряд>йуючи страшну шко-
^ І>огато.осіб. ранених. 

ПравительсТ-о вва^кала.за конечне про-
'"•юситн в місті воєнний стан. 

ВІДЕНЬ, 1. вересня. — Останний.урядо­
вий звіт з австро-yfОрської головної юза 
тири на італійськім фронті доносить, що 
число полонених,Італійців виносить поверх 
10.000. Втрати Італійців в убитих і поло­
нених є підчас теперішного наступу, роз-
мірно, більші ніж підчас десятьох по/іеред 
них наступів. 

Австрійці розпочали протннаступ. . 
УДІНЕ' (Італія), 3. вересню — Австрій­

ські війска розпочали великий протина 
ступ, щоби вїдзискати. втрачений ними те­
рен. Найсйльнїйше: бомбардоване відбува-

І'єть сй в" Околиці Монте Санто .(на. північ 
від Гориції)'. 

•Здбвж цілого боевого фронту над рі 
кре Ізонцо відбуваєть ся тяжка перестріл­
ка, гармат. З австрійської сторони гремить 
без перестанку поверх 4.000 гармат від 
найменшого до найбільшого калібру. 
' Зїоповіданя полонених Австрійців по-

іказу^т^; ся,, що в останних.днях наспіли на 
" {-палійсьинй'фронт значні сіфіпленя/ Деякі 

>днак 
крок 

подонетіі оповідають, що на поміч Австрій­
цям прибули тВкоік війска німецькі. Однг 
дотегі^.Італійці» не уступили ай? н 
перед неприят-лея. .'•;, 

.. Головну команду над австро-угорськи-
ми війсками мав обіймити на місце ген. Бо-
роевіча ген. Кевеш. 

- О -

""ту італійського геніального штабу-а*-

UW 
[Німці мають асе, т е надїр на побіду при 

помочи Ііідводннх' лодок. 
АМСТЕРДАМ, і- вересня.' — Адмірал 

Шер, комендант німецької фльоТи, заявив, 
що має повне довіре до підводних лодок 
та що- вони осягнуть „свою ціль", т 

„Таке довіре, --- заяййв^вдм; ;*Ціер,' 
Має жрждий комендант підводної лодки. 

ВІЙНО ІТАЛІЄЮ: 
, . . . и ^ - - : : Ч г. • 

італійці полонили від. печатку наступу 
27.QQ0 Австрійців. 

НИМ, 1. вересня. — Після 'урядового НВ Офіцирських уміфітарі^Цяіі^ і^Мі^'^н.. 

Після §§11 і М статут» У. Н. 
Uoi>.& аождий відділ в обовязвниіі 
•гоноситн кошти- делегата на кон-
зецоДп. Такріі видаток .противить 
ся с-лтутаи ' відп-ів,, -во* не веГ 
*мня, стоячі в вцлцах, належать 
до і!. Н. Союза. .Більша чаеть чи­
ні» нлетятц до відділів вкладкц чі-
емчяі твтулен бенефіту, а нїчо,і?о 
CJiLibHoro зі статутои І'. Ц. Сою.» 

и.уоть, і ті члени иротивлять ся 
и-н видаток коштів нодоржи і дів-І 
делегата. I мають рацію. Бо коли 
нопередцо через ІЗ нарад конвен­
ційних виплачувано кошти делега­
та з касн У. Н. Союза, то длячогож 
тепер відділи мають платити" 

Вцравдї « се. статут, иринятий 
елбґитааи на XIII.- головнії! кон­
диції, але делегати виГірані на XIV. 
••онвенцію можуть §§11 і 24 зне­
сти, а ухвалити, щоб почавши від 

ївсвції XIV. кошти подороясц де­
легата і дієта були виплачувані ; 

н У. 11. Союза. 
Володимир Яськевич, 

де.і. 293 від. У. Н. Союза 

13. 

ше 1.600 тон. 

- • Італійці втратили 5 кораблів. 
РИМ, 29. серпня. — Італійський урядо­

вий звіт виказує, що. в останнім тижни 
впало жертвою підводних лодок 5 італій­
ських кораблів: 1 великий корабель, Ч 
меньші і 2 кораблі вітрильні. . і 

Папа приготовляє' другу мирову ноту 
до воюючих. 

*НЮ F10PK, 2, вересня. — 3 Риму доно 
сять, що папа приготовляє другу мирову 
ноту до воюючих держав. , 

Ся друга нота, як доносить кореспон­
дент з Риму, буде мати' „незвичайно вели­
ке значінє." 

Як'догадують ся, папа подасть в другій 
й'отї Деякі поясненя до першої ноти, а крім 
того наведе точнїйше услівя, під якими 
можна би приступити до заключеня трива 
лого мира, зарівно корисного для обох 
ггорін. ' . 

— о -
Судові вироки в імени „польської коропи1 

.АМСТЕРДАМ, 1. вересня.,— Після де 
кесеня німецької часописи, „Кельнине Цай-
тунг",.зроблено перший крок до самоупра-
иви Польщі. '. '. 

Від нинї всі судові вироки будуть вида­
вати ся після польського права 1-в Імени 
„польської корони". . . . . . 

ВАЖНЕ для МІСЦЕВИХ УРЯДНИ 
КІВ у. н. СОЮЗА. 

Отсим повідомляеть ся всіх місце 
вих урядників і організаторів У, Н. Co 
юза, що згідно, з ухвалою головного 
екзекутивного комітету, а Ю. липня с. 
[p., до у. Н. Союза будуть ся дальше 
приймати нових,, членів 3% половину 
вступного а місяцях: липни,»сввпиі 
вересни 1917 р. З cgi* ухч'али ,пйВ?НнІ 
користати як місцеві урядники У. Н. 
Союза тан І ті, нотрі мають йаМір при­
ступити до У. Н- ,Со»9за.. , , ; 

По всі Інформації в справі У. Н. 
Союза треба писати до головної канце­
лярії У. Н. Союза на адресу: 

Ukrainian National Association, і 
P. О. Box 76, Jersey. City, N. J 

За головний уряд У. H. С 
Д. Капітула, гол.' предс.; 
М. Угорчаи, гол. рек. секр. 

кож відмінної гадки нема. Було би похиб-

ПОЗІР ФІЛАДЕЛЬФІЙСЬКА УКРАШО! 
Отсим маємо честь повідомити Хваль­

ні .̂ Братства і Товариства в Філядельфії, 
Па. і околици,. що дня 17. падолиста 1917 
р. Братство св. Володимира, від, 105 У. Н. 
Союза" в Найстави обходить 10-дїтну річ­
ницю свого основаня, яка відбуде ся в Пу-
ласкі Гол при улнЦях Джерментянвн і Гун-
тінґ Парк- • . , 
s . Длятого просимо В сей день стриматись] 
від баЛїв і т. и. оказій, щоб загально собі 
не пошкодити. — За уряд Братства св. Во-
лодомира/,від. 105 У. Н. Союза: Б. Рудик, 
се-р-. г' '.'• V.' 104-06 

Руський Штукар, 
Книжна, яка містить в собі 212 ріж-

них штук. Можна набути в ннигарнї 
„Свободи" за 50 цнт. Стережіть .сії Ту 
саму книжну продають по $1.00 і $5.00. 

!^'. „S Y O B O D А", 

} • і' ЙІ2; . . . ?у- Л>'5 
Пристуипшчи до внеказу проєц-

•"*••—, зачну щедл мові 
кнїйшоі точки. ЩО 

кождого делегата 

іЧ--«нІ' <ТГ »а-Віпочі-не4, те най 
^u*Tv*Hem«-fl--MHM,w ^ffefEej для стяних twa««»eif 
голошвь. Гірввдою «, що, огмоше- ocrPftl fttkmil^7 

і » VMCwa4ifl4l|»..H».w 
QT^OAHA РУДАНСЬКОГа'» 

ця «багач-до ііресУ,,але ща»: го-
ді митпти самі оголошевя! 

10/ Калія/дар- У. Н. Сошіа-игн; 
ремгуваги редактор органу , У. В. 
Ооюза, а нагороду. мед нобирати аж 
тоді, як екзекутнввнй комітет 
дойрірь вярті̂ ТДі -ал«чдард, а 

як поиередно: ГОЛОВНИЙ евзе-
иутивннй коцітет назначить суму 
цагдрддя HanfpW, о реі«-Т0Р ---
ляндаря Щвгодц-ь, календар після 
еровї вподоби, що чаеои .ве варта і 
іколовину тої стии, яку іаилачено за 

[рсдаї'ба̂ нв-. 
1 .Сак пару проектів даю лід роз­
вагу пп. Делєґлтям- і яишл», що 
ьоаедий розсудить. і нодаетт, па сс 
спот гадку. . , 

-Н. Кучиій. 
делегат 316 від. У. 11. С. 

83 Grand Street, Jersey City, N. і . 

Хоч ХНІ. головіїа конвенцій 
II: Союза богато важних справ но-
тагодпла, л .меньиіе. важні поправи­
ла', то не одному! членови здавало 
ся, іці>'ян прийде слї.\уюча гоДорнЦ 
конвенція, то вона не буде мати 
майже нічого до роботи. Не встигло 
чройти три роки, а вже ііорзадо 
ся,:. що праця поперодної конвенції 
потревув також деяких змін та по­
правок. З тої нагоди я подаю тут 
нору проектів під розвагу пп. Де­
легатам XIV. гол. конвенції У. ІГ 
Союза: 

1. Член, котрий стоїть у Сою. 
!> місяців і має право голосу і др\ 
гих привілеїв членських, таксами 
повинен мати повне право і до свого 
поемертиоі'о за' Г> місяців, а не аж 
«о році. 

2. Пропоную, щоби •відділи"' 
II. Союзи не платили до каси У. 
Слюза пп суспендованих членів, бо 
через се каса відділу нищить 
приносить кривду зіставшнч о 
аам. • 

3. Щодо старих членів .то 
нир-ю тадцу о. Хомньт, 'бо після' 
гадки о. Хомякл були би вдоволені 
члени як з ліноми так і без 
нів, розуміеть ся тільки ті члени, 
грі вступили ще зо старої системи. 

4. Головні урядники, котрі по-
бирають сталу хгіеячну платню, 
повніші побнратн діетя на заеїданях 
1 конвенції У. Н. Союза, з виїм­
ком -коштів подорожі. 

?-5. До М. У. її. Союза прннимітя 
діти від одного року житя без ріж-
ниці, чи родичі дїтий належать до 
У. *Н. Союза, чи- нї. Тим способом 
іодвоїть ся число членів в М. У. II. 
Союзі. 

І!. „Просьвітна Комісія" дабуДу-
че повинна розвинути свого дїяль 
ність після параграфу 111 стату 
га У. Н. Саюза, бо до сего час\ 
..-Иросьв. Комісія" майже нічого не 
зробила, в се тому, що фцнд на ту 
ціль є за слабий. Набудуче, щобц. 
.,Просьв.-:КбмісІя" »от.та розвиватн 
свою д§ялЬністц то мусимо ггеоіль-
пгииі фонд народний-У. Н. Союзії. 
Піїля моєї гадки фоид народкпІі 
Кожна побільшити в сей' спосіб 
Ии'маемо фонд резервовиц У. Н. Со­
юза і платимо на' него по 10 цен­
тів, місячно. Згаданий фоид б при­
значений на случай, коли би фонд 

інертний вичерпай ся на запо-
цвги по ечерти членів; тоді геп. 
уряд має послугувати ся сил фон-

Завдяки сену, що фонд цо-
смертннй є досить відповідний пі­
сля .числа тенеріщних членів, то 
фонд резервовпй не буде уживаний 
може і за кільканайцять літ. Отже 
можна взятії 5 центів з фонду ре-
зервового і доложити До фонду на­
родного; тоді фрнд народний скла­
дав би ся з вкладки 8 центів від 
кождого член», а фонд резервовни 
з Ь центів. Таким способом „Проеьв. 
Комісія'' може розвинути сваю дї-
яліпість, бо як Довго фонд народ­
ний не є збільшений, так довго не 
можемо вимагати якоїнебудь робо-

Проеьв. Комісії"., бо З-
центоаа ркладка Не всвлї утримати 
„Проеьв. Комісію". 

V • 7. Уряд головного опікуна знеСТв, 
U його роботу може зробити пред-
еїдатель У. % Союза за тусану 
платню^ яхупобярав за уряд-пред­
еїдателя. 

8. Щодо збираня фонду на рево­
люційні рухи на Україні то кон­
венція може настановити комітет, 
котрий би міг абиратв жертви за­
гально, але не закладати яко один з 
фондів У. Н. Союза, бо в такім 
ралі зайде непорозуміне ніж чле­
нами | і- з того Союз може втратити 
поважне число членів, бо вже і так 
чути ліаріканя, що У. Н. Союз w 
забогато фондів. 

9. Орган У. Н. Союза повинен ви­
ходити що дня в обвмі такім, як 
тепер. Огелогаеня в часопнси по-
ванні мата свої границі. Коли уряд 

РУХ У ЙІДДЇЛАХ У. Н. 
СОЮЗА. 

].1ЯдГ.ЛЬФШ. II.V. Топ. „Млр", в: 
. иовідомдяс в. Ь своіі членів, І 
ічинй мііінГ відОулеть се дв- 9. І 
ш в своїм ломі ..) краІнсіхоТ І'ром 

_^ ч. 2309 Фермявт свеия, точно о і 
дпиі 3-діГі поиодулии. На тім мітівгу в 

ті явптп ся всі члени, бо о-дуть ва 
і-поівп до цамгодхеоя. Дивгуючі 
іирівії-лоть.ївого довгу, будуть ( 

Ц. ІСачор, секр. 

• ІШКАГО, 1JJ. Dp. є». Стефава, 
121, ирвцоддло- всіх своїх членів, 
лідуючвн звичаГінвй мітівг відбудсть 
і nexLiio, і); вересня ». p., о годппі 12.30 

цейолудин, в гали йерковиій. На тії 
тіпгу мивть явити ся веі ЧІСІІВ. 
ВІ..КДМ сярадв до иоілтхеш в enpajji 

і. котра вже за когіоткий 
пиї'удоті. ея. Кожіві. ч-ой1. іювпнеп ді 
ойдумата,'- -ну добру гадку дв- добра 
ганІадціІ-У. 11. С«оаа,.лго<іп моледа в 
иоручитя свому дслсгатолп, котрий V 
на конвенцію У. II. Союза. Заразом 
відомляггь е.я тих членів, котрі свої 
сячиі вкладка платвлі- до сего часу п 
нітінгом, аби набудуче приходили на 
тіпг і свої вкладки платили, бо се сс 
чкняс богато роботи для секретаря, 
такий спосіб це можна ніколи мати і 
ного рахунку, хиба дехто мешкас поза 
містом, то в такім разі просить ся цри-
сплвтн вкладки все перед мітінгом. — 
І'. Крпвовиз, Предс; І. Гайовим, і 

?̂». Румшків. НоН":»,, Повів. КСИ"-
І.ІІИ «І.хів Мосналі». ЖИДІВ І 

' • ї " - . У і Цига** \ і ~ • 
нимчнйт обйммав 009 віршів -на 

'• 282 сторонах друку. 
ПНІ З ПЕРІСИЛНОК. 55 ЦЕЧ.ГІВ. 
Заи«чл«ч» ( грації посилайт* да: 

4
 ;4>yrOB.0DAr" 

«З Or^pd St., Jflreey СЦу;« . J. 

ЙОВІСТЬІ НОВІСТЬ! 
СЕ"вЖ€ ДУЙСИО НОВІСТЬ І т о 

НЕБУВАЛА! , 

о все сунув; 
іртув. 

Тиск, вас журба, давіть аас горе, то 
возьиіт. для відради і руки наші ими-
жочки, а кайдате там «їк І раду иа вся-
ний сум І • иоікду хвалю розв-с-литесь. 

Дв иайдеть. ся наша ккижочха, там 
пійде безжурна забава живо вперед І 
здоровий сьміх буде лунати зі всіх гру­
ди». 

А хочете забавити.иромі себе також І 
других, то навчіть ся щонебудь з сеї 
инижочии і ставайте на сцену, сатирою 
та гоморвм розвеселяйте сумуючих І у-
павших ма дусі; згари беріть всякі по­
роки й блуди, щоби сьвіт ішов не манів­
цями, а шляхом простим і чесним. 

А хто иа аас »а „правду в оми" а-
сковбить ся, то ні журіть ся і иа -ара* 
куйте ся. Правда ворогів мас ииого, але 
вона аса горо». 

ВЖЕ ВИЙШЛИ 8 ДРУКУ ДАВНО ПО­
ЖАДАНІ НАЙЙОВІЙШІ 

МОНОЛЬОҐИ 
К Н - И Ж О Ч К А І . 

КУМА КАСЯ. 
ВСЕ ЛИХО Ч Е Р Е З БАБУ.' 
ФАКТОР СЛУГ, 
ВСЕ ЧЕРЕЗ" МАТРОНУ, 
ПЕРЕХИТРИЛА. 
ТОРГ О С Л У Ж Н И Ц Ю . 

ЦІНА ВСЬОГО 20 ЦЕНТІВ. 

КТ ШШЛҐр. ІПД. Топ. ім. Погдапа 
Лміиь.ниііькдго, від, 08,. повідомляє ВСІХ 
своїх чдгпіК.' що тріїквартальнин мітіпг 
відбудсть .ті'-в суботу, 15; пересия б,-p.. 
о годплї 1I..SO. з тМгівричпни. що в поді­
лю будемо мдтп торжествспне ііосьвяч^ив 
прапора. Отож просоть .ся в<-Іі члеиїв. 
абп явплй ся на оЗпаченпй час. бо буде 
ва:піга'справа-jo иол'агоджепя. Ьудсть ся 
прпнм-тп с а а в п члеиіи за иоловв.ну 
вступного. вліІ.|»вар-юі повинні припро­
вадити бодай по одному цовому чдсяовв, 
.'лс.е.ната во-ипніст). дбати о евов то­
вариство і S. Н. Союз, що с найстарша, 
нанбоготша ( найліпша організація в А-
мсіітгі ХТО. » 'uengi мав явіїй довг, ис-
хан'його ллииаиігсь, Й в иротіпніім разі 
іістане суспендоьрнвй або видслючг — * 
Котрі чл.нй мешкавіть поза містом, 
ють такої: прибути і виповнити свої дов­
гії. Коли. ITOJB члени» не явіть ся на м: 

тіпгу без важної .дрлчнив, заплатл-ь 15 
цнт. каргг. f уряДяок .ЦТ.ОО. — IL Яжяі 
тгредс.; І. 'Г-|>иіОрський.' еекр.; Ті. .1І 

ІСТОІІ, ПА. Тов. ім, Пог. Хмельниць­
кого, від. ІЯ7, повідомляє всіх своїх чле-

в неділю, 16. вереспя.б. p., в галн Ф. 
Саґатого під ч. 1403 Сиріиг стр., Істоа. 
Па. ІІрогігть е.я всіх чіеяів явита гя иа 
тім мітіпгу, бо с. важні справи до пола-
годженя. — II. Підгайннй, предс.; М. Лу*-
'.оцькпй. секр. 

ІІ1ІК0ЛО.Я, від. 
oil членів, що 

річввй мітівг. відбудсть ся в суботу 8, ПС 
£осня. с.'p.%J о ї̂ мій годині вечер, Проси­
мо : міс ЦЄВВІ і иозамісцевпх 'цепів явити 
'ся па оЯпачеипй -чає, 66' буде вибір по-
,ri«r»:jrpM.ryvi Виагі важні справи. — Т. 
КавиД^-гіЧ'д-;; Д.'-Бала, еекр. 

.ЛИССШІЯ, .КОНН. Тов. „Зал- Січ", 
від.ув7, £вдцдомляв своїх членів, що мі-

- — вдо-деть с - в. неділю, 0. 
ТОЧНО о О-'тій годпні попо-і 

лудіш, в гали н. ІІгруїіа при Джерзн ул., 
109. Првсить си кождого члена, щоби 
it ея и.т мітінгу, бо в дуже важні епра-

К Н И Ж О Ч К А 2. 
СОФРОН МОЧИМОРДА. 
МОШКО П Я В К Е С 

КЛОПОТИ СЕМЕНА, 

Щ И К КВАРҐЕЛЬДУФТ. 

ЛИХА Ж ІНКА , 

ЦІНА ВСЬОГО 2 0 Ц Е Н Т І В . 

Замовденя і гроші посилайте иа адрес,: 

' „8 V О В О Р А", 
ІЗ Grand St., Jersey City, N. S. 

mm шва-'.--

ОГ.УРН, H. П. ТОВ. „Заворі 
від. 283, повідомляв CBJJIX члвпів, щв 
квартальний мітівг відбудсть ся ) 
ВерССИЛ б. р„ J04B0 о 2-гій годпні „„„, 
лудіш. Кождяй член мас иа тім мітінгу 
— г е ся і застоо-титйсі, до § 346 стату-

V. II. Союза. Котрий член пе явить,! 
.. заплатить 25 цнт. кари, а урядник 50 

цпт. Пудсть ся оряйиатв нових ялепів до 
товарні тва після ухвало, а до У. Н. Соп­
ла за половнну вступного. — І. Г-це-
непькніТ, е«кр. 

. й ^ . ^ , , i . . w ^ . . . . і . . . . . . . . . , . . , . . . . • • • , . . • 
N • 
й Ь ^ ^ : - ; ^ . : ,:.. ...... 

Друкарня 
„рвобЬди" 
СТАРАННО, ДЕШЕВО І ИА ЧАС ВСЯКІ 

''ДРУКАРСЬКІ Р О Б О Т И , 
1 ' ии: « 

ТИ КЕТИ, ПРОГРАМИ НА ГГРЕДСТАВ-
ЛЕНЯ, БАЛІ І КОНЦЕРТИ. ' 

НАГОЛОВНИ до листів, КОВЕРТН, 
ФОРМУЛЯРІ, КАРТИ ИУПЕЦЬКІ 
ВІЗИТОВІ. 

чнижочки КОЛСНТОРСЬНІ ДНЯ ТО-
ВАРИСТВ І БРАТСТВ. 

СТАТУТИ, БРОШУРИ І БІЛЬШІ книж­
ки.,' 
1. Гмдииии віддінів У. H. Соааа м -

виииі ааеїтатяс., »1 а 

a V O J O D A " 
вЗ Gran* S t , Jertey City, N. J. 

К ОЖДА ЖІНКА, ножда 
дівчина і ножда кухарка 

чи кухар, які хотять, щоби 
вони були люблені чи то сво­
єю родиною, чи то своїм 
пакьством, нехай навчать ся 
смачно варити. 

СМАЧНА ЇДА — СЕРО?-
НІШ. Се розрада серед те-
періщнрї дорожні. Уміти до­
бре і смачно варити — зна­
чить ся бути ощадним, дбай­
ливим о добро своєї родини. 

Хто хоче навчити ся смач­
но варити, нехай купить собі 
сейчас книжку 

УКРАЇНСЬКА КУХАРКА 
В сїй ннижцї найдете до­

кладно і в приступний спо­
сіб подані приписи як варити 
ріжні зупи, росолй, печи мя-
са. ріжні лєгуміни, кейкик 
паї, тїсточка, ріжні старвкра-
еві баби, завиванці, торти, 
пудінгй і много-много инших 
присмак. 

Книжна, має оов'ерх 200 
сторін друку. 
ЦІНА ЛИШЕ 75 ЦЕНТІВ. 

Замовленя висилайте враз 
з грішми на адресу: ' 

y S V О В О D А", 
83 Grand "St., теі^уС11у , N. І. 

., У - ^ ' , , ^ - , , ^ , ^ ^ , ; ^ ^ • ш У Ї , 



МОЖЕТЕ БУТИ ВИЛІЧЕНІ! 
Прийдіть до мене - Я приверну Вам здоровлє! 
Я МАЮ. НАЙЛІПШІ ЕЛЄКТРИЧНІ ПРИЛАДИ, ЯНІ УЖИВАЮ ДО ВСІХ НЕДУГ. 

X - R A Y A ( Е Л Є К Т Р И Ч Н І ) РОЗСЛІДИ . 
=Г~- Я Є найстарший христіяиський медии 

са-цІмТст І ШтебурГ; Пі.; 37 літ еран-
тикував усаішио; лічу-нтвсачг неду-
-нх людиН. • .. ••• і ' 

Я СКАЖУ ВІН, ЧИ можете бути вилїчВиІ 
аб« иї, й з здогаді-, і поможу S w її-
ДІЙ иоаи другі йодиді «4о непрактичні 
лікарі Вас заведи. 

Я УЖИВАЮ дкше найліпші і кяйцТитІ-
ші дім. прн лїчеию моїх пацієнтів. 

Я МАЮ свій власний департамент - Ми 
дииал?яии І лабораторію, ані с иайліВ- . 
ші для недужих людий. 
Ви здивусть, коли побачите як CMf-

ро Ви можете бути вилічені. Одна аімпа 
упевнить Вас про мас знане і вдоволить 
Вас, через що я осягаю успіхи а корот­
кім часі. Юа--

ЖЕНЩИН УСПІШНО ЛІЧИТЬ СЯ. 
ІЗЬНІ ціии. — Оглядини і порада Дарвм. 

ВСІ НЕДУГИ МУЩИН 
Гомрить по украіисьии. — 

Гоа, офісе.): .ід 9 p r o f . D o c t o r В . F . 
рано до 8. >еч. В •• 
над. від 10. до 2. a Specialist 

ввлудн... 411 — « h AVENUE 

;'&•" Ввтиїть се оголошене і принесіте зі собою 

M U L L I W Напроти мчті . 
PITTSBU8GB. М . 

, прийдете до мана. 

АМЕРИКАНСЬКІ ВІСТИ. Сподївають ся великого на­
пливу емігрантів з Европн. 
В нюкорськп". пристани на 

Еліс Ай.тенд розпочато працю 
на велику скалю, щоби бути 
годовнми' на лрнняте числен­
них імігрантів. Деякі урядни­
ки заявляють, що з весною! 
треба с'подїватн ся великого! 
напливу емігрантів з централь­
них і нншнх держав Европн, 
коліГ лише yvnnunjTb сп пере-
возову корабельну систему. • 

іву сподївають ся без 6-! 
" " ДО ВЄСНИ М ! ф | г о р щ и н н ляду 

Гіпступить 
Під теперішну хвилю в бу-
інках на Еліс Айленд нахо­

дить сн 765 осіб, з чого 516 ін­
тернованих, які в дуже корот­
кім часі опустять остров. Про-
чі — се задержані емігранти, 

60 задержано на ро 

і пізні підіслати і апова до-

Зазнн на у<і:аїигі>:'с вічг у 
ВзтерОурн, КОНІ. 

Дня 9. вересня б. р. (в неді­
лю) геходом товариства росііі-
ciJCHX Українців у Патербурн. 
Коні',, відГудеть сн велике у-
країнське віче. До учас-пі-в еїм 
в.'чу Лі'.нроїі yen, сн всіх місце­
вих і околичних УкраЗіцїв,.в 
жилах котрий luiTtreb тсії.іа у-
країнська upon. ш біім горяче у-
країнське серце. 

Всі охочі Україні'! нже о 
9-тій ГОДЦЇІ рано Гн НСДЇЇЮ, 
9..вересня) маїо-ь зібрати ся в 
домі ескоетаря товаристві, п. І 
Дмитра СкрнКанича, під ч. 75 
І'і.т Сгр., відки разі 
ся до_ галі на віче. 

Українці, приході 
по па се віче! 

Проект для здемократнзопзня 
сьвїта. 

Сенатор Ґор предложив у 
Д'.'ржавнім сенаті поправку кон­
ституції, щоби конгресові, да­
ти силу виповідати війну .тише 
в разі нападу зі .сторони дру­
гої держави, або коли небез­
пека с так велика, що не мож­
ливі вже ніякі ваганя. В иншнх 
случаях про вииовіджепє вій­
ни має рішати населене держа­
ва через загальне грлреоваує. U Х,вальпа Редакці ї ' 

„Коли it 11 стараемоісн адемо-
критизуватн сьвіг* •** каже се­
натор'Гор -,-- толійзік'ряь.те. нам 
зробііти m*a'ihi"uiif крбг— 
ц,б\д\ччиіії 
ну"'. 

'«Теьгст Поправки звучить: 
1) Конгрес повинен мати СИ­

ЛУ виповісти війну лише вразї 
фактичного, наиаду, або коли н*' » часописи „Свободї". -~ З 
небезпека € так велика, іио'чр-вдивнм іюважанем, о. Мнх. 

скорої служби, а держала мар 
заховувати* церковні "сьвята. 
Метрики 'уродин, .вінчаня 1 
смертні повинні мати законну 
вартість; розводи, дані цер­
квою, повинні мати законну 
вартість, а церква повинна на­

право законно вінчати 
молодят, коли вони, що най-
меньше, є православного віро-
ісповіданя. З - З 

Церковні маєтки повинні о-
ставати під надзором-духове-і? 
егва, а монастирі і їх маєтки 
повинні перейти на" власність 
держави лишеза згодою вис­
ій ого~ духовенства. Монастирі 
повинні одержати бібліотеку, 
щоби клер міг ліпше внобра-
зувати с#г. Також повинно ся 
оснувати новий теол.ьогічниіі 
інститут. 

Сподївають ся, що всеро­
сійський иатріярхат, ЯКИЙ зне­
сено за часів Петра Великого, 
знова иокличеть ся до жнтя. 

Сараєвську трагедію припису­
ють німецькому цїсареви. 
Др. Василь Люкачію, голова 

румунської місії до Злучених 
Держав, заявив, що він є пев­
ний, що в убнйстві австрій­
ського престолонаслїдника 
Франца Фердннанда у Сараб' 

червня 1914 року брав 
участь німецький иїсар. Франц 
Фердннанд,—впевнює.др. .Лю­
качію — не хотів допустити 
Австро-Угорщину до. війни, я-
KV приготовила була Німеччи­
на. Тоді його усунули з доро­
ги убннникн, наняті кайзером 
і гр. Тісою, т6д*щ,ннм міністром 
заграиичнпх *рірнн AWrpo-У-

Нові австрійські міністри. 
До кабінету д-ра Зайдлера 

війшлн слідуючі нові міністри: 
Барон Баиляцс, мінїстер зелїз-
ннць; др. Цьвікл:'ньский (По­
ляк), мінїстер иросьвігй 

міністерства праці, щоби Шавер, мінїстер справедливо-
" стн; др. Віммер, мінїстер фі­

нансів; Фрайгер фон Влйзер, 
мінїстер торговлї і Граф Сіль-
ватачу.ча, мінїстер рільництва^ Жертва Фогда для Червоного 

Хреста. . 
ЛГгройтс!,::пй "мїлїоя'ер, Геп-

рп Форд, подарував амернкин-
ькому Червлному Хрестоші 

.̂ Ю.ООО до.іярів: На сю суму 
Червоний Х|>ест можо взити'сб-

иього с кількість айтомобі-
амбулансів і т.ді: 

Спростоване. 

10^ t и'оміщена"ноі 
. ^.Українці '. заложістн: 

Іл Ч^воногй ."іїфсг^'',-' ц 
ііі сказііно,' йЛо й є нредеї-і 

tm. 
ка її 
нідді. 
сотрііі сказано,'йіо ft V upej 
дателем відділу аіиермкансько-: 
-' Червоного Хреста. Позаяк, 

є t иредеїдателем жадного 
відділу американського Черво­
ного Хреста, тому, прошу ла­

во помістити се спростова 

Незаемсимкуь дай АльрацП;; 
.;'•'' й Льотаринґ1ї.''(и. •", 

Німецьке гірйВнтельство но­
сить ся з иляном в найкорот-

ati проклямуватн неза-
внспмість Альзації "й Льотарин-

Оба cj краї одержать прав­
доподібно одну спільну назву, 

на чолі нової держави стане 
і другий син німецького цісаря, 

,<^Ц^-і'тель Фридрнх, яко князь'/ ' 
Намісник Альзації й, Льота-

нінгії відбуває тепер наради в 
терлїнї У нїмецькиміг держав-

нимн нрлїгикамн. 

всяка проволока є неможлива 
В кождім'•' инщім случаю кон­
грес іГовЦнен А'ати силу випо-
віоти-війну або оголосити во-
єнннГнстан тодї, коли ся спра-
іктс одобрнть ся- голофі-ті.шєм 
ві^орцїв у всіх стейтаі^'^'-д 

5)- Преаігдент» повинен мати 
сийу за 'згодою і' дорадою се-
іїату заключати договори з ин-
шцми державамиглцр нїОдна з 
противних сторін не виповість 
ані не буде налягати на випо-
віджене війни, доки ся справа 
не$> перейде через загальне 'го-
лосованє виборців у краю і до­
ки більшість не одобрить н. 
Такий договір зобовязуе пра-
вительство Злучених Держав і 
всі його міністерства так дов­
го, як довго ннші сторони до­
говору сповняють його в до­
брій вірі. і 

ІЗ) Обовязком конгресу по­
винно бути надати відповідним 
законодавством' успіх постано­
вам сього артикулу. 

ЗАГАЛЬНІ ВІСТИ. 
Реформа російської церкви. 
Економічний конгрес право 

славної церкви зібрав ся і 
МОСКЕІ для.-п^лаґодженя дея 
ки'х церкодних рефоріс. Hapa-jj 
ди конгресу будуть відбувати^ "1 

ся протягом двох місяців і всі* 
ухвали предложить ся до'за-? 
<гвердх;еня установчим зборам. 
В. конгресі бере j-чаіггь 500 де­
легатів. 

Конгрес має ползгодити 
справу автономії церкви, на­
віть лод", коли вона буде в ТІС­
НІЙ злуцї з державою. Церква 
повинна бути як нередтим фі­
нансово піддержувана держа­
вою; церковні добра мають бу­
ти вільні від оподіаткованя; 
клер має бути вільний від вій' 

™ч НЕДУЖІ ЛЮДИ 
КАЮДАИТЕСЬ ДО M1SHE, СЕИЧАС! 

:іі'!М€Кочя іроиі'шяміг, ягрилипая і і:кпм.иіі.оаалпмя иад^гаї 
Tpe'ijaW» ОПІІ.Я іііаря-іпгпііи1*-и. 

С а ', IU У К А И Т Е П О М О Ч И 

ліааргіхого 

ТАМ ДЕ II НАЛЕЖИТЬ НАЙТИ 
Ь зіеря іт. г* с<*'час иа дарргу до адорои*. 

Н Годаш. «фігові: аід У-иІ рано до 4-ої uonnj.; від Л)І до 8-ої »і>-.; 
> ,н*ХЩ »Ц Ю-оІ до 3-тоІ ,- поі-дно. '' 

KopartaXf- a jroef п о м і р ю і 
- яаГіуто! ~е-«а vein літ- х\і; 

догніту. Я приїісю» imii'.iJun 
мгтодв з навмаійтими і а - п » н ціяяа-
мя елситро-сдп-тяии n p t u n < U Щ» 

і і і . і е іп хронІ-.ии'і играоті вод;г. і 
П О Р А Д А З О В С І М ДАРОМ. 

ПрНІДІП ПОГ,'"0(І-ТЯ яі •«( .» огоЛіі-
сУо—І Еили я ЗМТКК' воно-*' ПаїГ. то * 
Вам с* <«аяу. Я с , псггЬиЬт i p o e l i a t t 
і -vpeot-д ордуг і аі-у «а'яо-іЄш-ая і 
иаДиіЛчш- я»'(0юкм- мі^дааиі. Я «ер-* 
•одягу гр-втовно <fі-ичиї і д'яГ*рат«т>ві 
роалдіда іокдаї в-д)гя. Мов дІч-а« о м -

» |-.Иві»р а мвог-і -вір-явві недугах, які друг, не or-іиуік . Я -> 
І рмунав . м л и ^ИПДИЙ від ов-рв-іяиого гтола - г р - І иоа лчагм*. ді-едм і 
1 іі.'ра.іу. ІЬаііаігп.і. до и.ие ссічан, коаа Ва во-ре<Зус-е -Ічягаск Зао-

a'lrtBtif * л*м.»огчві.. ••" . і . ' . , . ' 

\Ш. LEWIS, 749 SpA Ave. ?££™ШЧ<я\іCity 

^••*--?У-Ч 0 Д А 
ООмгжвія прн ^живаї.ю мол о 

ка у. Франції. 
Француський Жінїстер пожи­

ви видав розпоряджене, що з 
днеіс 1. жовтня 1917. року по 
^еїх- квварнях, реставрантах, 
гостиннИЦях І т. ті. місцях гі<? 
цілій' Франції.не вільно пода­
вати д о ідженя молочних страб 
по 9-тій г.одіпії рано. Се роз? 
ііорядж^нє не зобовязуе ре-
ставрантів по зелїзницях. 
' Рівночасно розпоряджено) 

щоби по деяких центрах" за* 
EKJCTH молочні карти і звернув: 

пильну увагу на тс, «AQOH 
молока вистарчило дітям, стар­
цям і хорнм. 

Перестерігають франиуських 
жовнірів, аби богато не курили. 

Француський* мінїстер фінан­
сів відніс ся до французьких 
жовнірів-на фронті і-по табо­
рах, аби вони щадили тюткш? 
бо в протцвнім случаю" насту­
пить лотюнова кріза. Від січ­
ня до 1. липня 1917 р. францу-
ські жовнїкри скурили 1 мі.г'он! 
.386 тисяч фунтів папіросів fJ 

13 мілїонів 492 тисяч фунтів 
тютюну. 

300.000 автомобілів на поли 
• • б и т в и . 

Японське правйтеЛьственне 
бюро подає статистику авто­
мобілів, уживаних на. поли би­
тви по обох воюючих сторо­
нах, їх число виносить- МСНЬ-
цді-більше 300.000. -

Державч алїянтів мають 1G0.-
000, .а центральні держави ма­
ють "і 40.000 автомобілів на по-

Щ» битви. Франція має вб.ООО; 
Англія 30.000; Німеччина має 
100.000, Австрія 30.000. 

Також Хіни висилають хвою 
комісію. 

_-. - Ч . 1 0 І . 

КРЕІІШРШШІ 
с ф паойїіС н.^;.—.^! 

Маю минуло вже два роки, як 
повіт Ліско спинив ся назад в 
руках4 Австрійців. Сі*й* повіт{ 
був в руках МосісалГв д<ш кіль­
ка, місяців. На' Bail/ другий за­
пит найдете відповідь у статі 
п. -з. „Як'діосилати листи до 
старого краю",'.яка буде помі­
щена в слідуючім числі „Сво­
боди", , ."*'•*;'••;'. •• ч " :. 

Польська рада не уступила; її 
розвязано. . ' 

Навчили ся алїянтн посила­
ти всякі комісії до Злучених 
Держав та А Хіни не хочуть о-
стати -ся позаду. Хінська Преса 
жадає, щоби правительс.тво 
вислало за границю комісію 
яка має виробити' воєнні пля 
ші і піддержати правнтсльство 
у війні. 

Часопнсь „Пекін Тайме" ка­
же, що Хіни не роблять най: 
меньіпого поступу щодо своєї 
участи у війні, лише бавлять, 
ся їіровадженєм .місцевої д 
Пльоматії.' якаа в моральній, і 
мілТтарні^ сил| не- грає ная -̂
ме'ньшрї ролі. 

„Хіни — пише згадана часо-
fiTTtW---; »^ятв''т»д!ЯОатй '.о чу. 
жий капітал, бо від пекінських 
дннльОматів годі очікувати я 
когопебудь. результату. Д о JOI 
іґовідженя війни Хіни'.нс робїі 
ли нїйкйх' конечних прнгото 
вань і зі стороні! алїянтів не'б-
держува.тіг ніякої йомб'ін". ' 

ДОБРЕ МІСЦЕ ДО ПРАЦї. 

гадошеяс Idaan-r Coal Х'р. 
кує майясрік. 

Ся комоааія с пніиног. ,а П маанерп 
побярають ювіпву іматиа) і poujeti 8 
годя'н деяно. С«раак/в-м* : 

Копад.нІ и-}ходять с - а воблізу .К і і -
мер і Івдінна, гарнпі міст Певснлисни. 
Маінери ааро^ают» тут $7&—»І00 НА 
два гаяні, бо компанія мав вовну доста-
ау возів і найнера не с ніколя змуимаі 
дппмур.ЕТв задля брму возів. 

' ма газів в навнаї і р :авасо і от-
в-ртого сьаітіа. ^ ' '•. 

Майнера держать ся е т и о , бо о* ладе 
місточко и «вдорово і мас добру воду, гар. 

' дома і утіркованвв р«ят. 
Поручассь всім ирацю » сах маїяах. 
иоснтагь c e l i a c особисто або писати 

ш> блязші інформації до D. R. WIIH-Jiis 
General Superintendent. DlxonvH lo.] 
Pa. всідайте ua поїзд. лсаЬшщІ Пеасваї,-
аегіїа з Крессоц, Па. .(Огол.) 104 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕНЯ, 

ПОТРЕБА $ 0 МАЙНБРІВ ДО " ^ 
АІЛООЛА COAL. AN1» C O l № С в Н Г А И У . 
' I'OUJWM MKMV СадмЬгі» County, P a . . 

•Стапія А т и Ь г у / Pa. «бо Оа}(1Ш». P a . tipa зеліаняпі Пеас»і.*ен!а. СЛГІІ. 
Vltcona.. Ро . , аа-біїмао їо і маятирнійшого кіст* оередувіоі Неисвль», 
Оди» юдвал" їзда звіїзоицеж) з Jol -natown , Ри- - - Віод» В маінат 

ШЇпмвотї, yauraaeci отвертах *я».ц. Вутле і с-ЦГ груб*- Р о б о » мвктриїй^ 
• м а - м а ш а в і а в . Д«4ра ( яостма воМв. Р^Овп са вождого. дшС Пмумя після 
в —1a«f« anff-'— 

. г .рвм і 
<!Т«ПГ, ТЄ« . 

аашаци майиара 
шімітк во дадкші івформаї'й'ь 

i r ^ ^ W ^ ^ »«««•«. 
соурозт- Гґ. 

.годинний ДІМ. ' в імійЛ Нам} ;імйачи>'• *вШп™> ,;А 
а, а ма їт* й м я м . Kuwaaajtut». гарна- Buema, „ . 

•г'їдлі аоня,' рент ".«3.00 до «7.00. Три івхвлв, гр» костел», театр 
;И.0О-а . WOO дана., а ма ї т* ЄМ*аі«. K u w 

В СІ» рувриці яоміщуїт» слідуі»-І оголошена: Колі жо-гт« відиантя сміх 
. . іаїв, араіиіа а<о тоаарвшІа--Кма «укаст. j a a m ^ - K o a » (ажалта, « » ( хтде. 
доніс Вам, М ЬЙ Л«Є>о раівта .—Boat аотр««У«т« агмтіа де аоиирааа Вааіеса 

-раннії або товаришів.—Коли •укаст* заивтя^-Кояв (ажалта, « • ( гтас. 
ДМ, де Іде -«<іе ре«ота.—Коли потребуєте аґеитії де аоиирааа Ваше, 

«ианесу—Коли явтребует. робітників де праці а бучериї, гр.сермі, т а к а аб . а 
• - - шукаєте спіл.наиіа до Є « И « у ^ - К м в і 

Кола маєте хату або фврНУ и * продам. 
фарму.— Коли шукаєте спіл.наиіа до бмзнесу.—Кола шукаєте дякоучкієлів І 
теліа музики,—Коли маєте хату або фарИу иа ародг-
му до аииабму.—Коли масте вА продаж авІСв рі« m а «ар-ом,—Коли видасте свій бизиес або хочете купиш чи бЄвйвивц 

ім.—Коаа хечетв аедата свою адрос- а* . ****** ** аубличие-а шішшк. 

ЛИШЕ ДЛЯ МОЛОДИХ ИУЩИН. 
. Вавиемо Нам 5 фотографій гарвах ко­
лодах ХЄІІГШШІІО одержані) 20 щіт. гріш-
ін або марками. Вдоволене запевнене. 
WTEKS>TIONAL. SALES HOUSE, 

1 Union St inare , K e w York -City. 

НОВІСТЬ! ЧИТАЙТЕ! 
Вийшла а-друку тгід-теперішну 
хвилю дуже інтересна книжка: 
УКРАЇНШ ЯК НАРОД 

Шна лищеЛ2иетіТІв. 
Замовляти:'',*'"''• ^ Ю4-0'б 

. ^-N кїф&к-ї 
;ю Е«аї ічі»>і; No* ВГЯГІС. --. T.j 
Книгарням і чігентам Звичай­

ний опуст. 

ВАЖНЕ Д^Я УКРАЇНЦІВ 
В НЮ ИОРКУ. 

У ступлене польської держав-
м ради' берлінська „Тегліхс 

Рутідиіав" обяснюе так, що ра­
да не уступила, але її розвяза­
но-за ультимат, який вона ви­
слала німецькому правитедь-
ству щодо війскових справ. Ра­
да зібрала ся на збори і зажа­
дала від правителЬства наданя 
Польщі дійсного репрезента-
ційного тіла і відвічального 
міністерства. „Такий крок — 

Іпніїїе згадана часопНсь — € ні­
чим иншим. лише жаданєм.а;] 

Нїмцї безпроволочно опу­
стили Польщу". 

Всенїмецькі часописи, до я-
лежить і „Теглїхе Рунд-

^шав", почали1-сильну кампанію 
проти ідеї сотвореня польсько­
го королівства. Вони" заквили, 
що уступленє державної ради 
дає найліпшу нагоду уважати 
се за перешкоду для гїроклямо-
ваня польського королівства. 

"Також иніш часописи заяви­
ли ся проти Польщі, кажучи, 
що між Поляками є -дуже мало 
приятелів Німеччини. Всенї­
мецькі часописи .-'заявили," що 
великі маси населеня Польщґе 
так ворожо Настроєні ,проти 
Польщі, що може бути лище і 
мова про півнезависиму^ПольД-
щу. Деякі Поляки домагаюті*{ 
ся Польщі в союзі з Австрр-У-
гОрищною. 

Польщею править рада реген­
тів. 

' 'Берлінська „Kpafiii. Цайтунг". 
доносить, ию замісць держав­
ної ради в Польщі заведено 
раДу регентів, з.т6жегіу з трох 
членів: кн, Рубернїцкнгі (Пред-
еїдатель); генерал Тементов-
скіій і варшавський єпископ. 
До сеї ради іівлежать веї поль­
ські справи. : 

Норвегія попросту гниє. 
Крістіяяськнй ...Соціяль,'Дії' 

мркратеи" дондемть, ніо. Нор­
вегія 6щ засобів поживи ще. 
на ОдинмІсяцк Що. буде дальі 
ше, ие знати. Часогіись радить, 
аби нравнтельство сконфіску­
вало всі приватні маєтки і'взя­
ло контролю глід- поживою і 
вивозом. 

Японська позичка Хінам. 
Хінський мінїстер фінансів 

підписав контракт з одним я--
пон.ськнм банком в • Йокога­
мі на позичку в сумі i0.000.000 
єнів. (€н має тіе "цілих 50 цен­
тів). - . > .' .;• ' 

Засуд німецьких шпигунів 
/ в Норвегії. • .,. 

В Берген (лЧорвегія>/'засу-
джено трох німецьких шпигу­
нів, котрі доносили підводним 
лодкам про від'їзд кораблів, я-
кі відтак затоплювано. Два з 
них, капітан ЛЯвен і офіцир 
Шварц, є німецькими горожа-
нами; третий, Торзен, є Нор­
вежцем'. Лявен дістав 5 літ, а-
решту, Шварц 4 . роки, .а Тор­
зен 10 літ. 

Лявен боронив ся тим, шо 
таке; ааняте роручили йому"ні­
мецькі війскові" власти, а ні­
мецький горожанин повинен 
слухати розказів правитель-
ства. 

„Жидівський полк". 

, * воєнного міністра Днглїї,-
Карлр Дербн, явила ся делега­
ція- Жндів г зажадала знесеня 
недавно зорганізованому жи­
дівському полковії в Англії на­
зви ,.Жидівський іірлкп,.Деле-
ґіція-заявила, що тепер в ар­
мії вОює 40.000 Жидів не яко 
Жиди, а яко бритійСькі підда 
ні, j що вони хочуть .остатй. так 
надаяьше. <Мінїстер льоГрд Дер­
бн зяявнв ,то полковії Надасть 
СІІ "отйие іміт.. ' ' ' .ч.; 

Справа уступлена'грецького 
- короля в парламенті. ' 

•Поеол'.'feyaibc/ провідіійііс: о-
прзидіі; в, грецькім лпарлямеи-
Т.-, - внсту іп.в на заеїдя'ню • пйр-
ліяЛсенГу а 'Иромоаою, -в .ЯКІЙ 
задане,, "щр- „бувршй" король 
І'рецїї не тгідртк Ся престрла, 

І лише алїянтн примусили його 
Туступитй. '.ГЩчувщи сей..' вислів, 
преміер Йгнізедьосі оце кіль-
ка^ послів опустили свої місця; 
«Кім- y'HukHvYir. всббцстого/ на­
паду ' Бузіо^са. ііоЬла. 

" ЦВГД0.ВЛЕНЄ." 

4 J S № ^ ^ ^ ^ ' ^ -
BJ7J^0.t№.:Eo.lUMHjl,M. Ж Сслд ВіВСЯ, 

ов. иідтаііцї, що ЗАГАЛЬНІ ,ЗБ0-
ЗИ в справі иесавяПомочи, для еге-. 
ґо :cr»'_rf,• -m îrtamorê ^ ^<і№^ІгІ^-*«^л*«м*-«-' 
яЩ-ц*>jjfc.e. -увбТЦ, 8.Г ВересНЯ.Ч.. 
p., о годині 8-мін вечер. в домі Ста-
ха Лучци *-іЧірїЙвриу.^ІД ч. 181 
Орчард сір?' * •• • г -'•> 

Ла,. їдх , зборах > іще- рішено, д я 
маеио далпгс_ • вкладки даваїн, чіі 
розвяжеть ся -OHjVftT.'.' Длятого нро-
«ііть сн о як найчіїсленнїіішу участь. 

ЗА КОМІТЕТ: 
Іва'н.Кррба,' еекр. • 

Заходом гіпоорської Пчя. -irpmoro в'є 
ділу Січової ОрґаиІ.тааІІ Українців у .£». 
чг_ах Дгра;-|каі. відГіудмі, ія відчог сі 
чоьпко ІІегрл Карткова на т."му „СІЧ І 
II ІДЕЯ*. , 

На січі відчггг Січ просип,' a."Ijt гллрпі 
ирпіяльин.ів^ . І'іовиго руху. Ііоввяиі та-

прш'гтя і ті, котрі думаата, До січо-
рух с-оіт. ііа це|іеяводї jib; иравдв-

Ойітуиу. Відчвт ЧТД* "» четвер, в, 
вереси» с. р , а.#алі"в'д,ч. 134 Іст 7-уличя, •&тш 

ВСТ 

> іалр^пі 
гааинТ..9..ЦІІ:М«к 

уті-ві)іьнййГдла всіх; П»аіукую ГрМ^НА ЗАМОРСЬКОГОї 
wacHMf/ а М«гДвц,Ч!,мернк,- ко-рмй"ц|о. 

рсОуві-в Uf|H'i.j-»i)-»'4.>oK-Mi. в. Джир-іИ 
.Зволиті. ^вЛдУчтй.^вм.ядреЧіуі.Пи 

Й . М , с о SToborJa. . . 
>Й f.ran.1 St., .Jersey СИ-» .V, J, 

^Пошумую свого ґ.р»та СТЕФАНА ЯР-
}УКА з села Іваиаовдиов. .Лорці». JJ*. 
iZfUm в NUHueanojlc, V̂ ljBrL J-a, tail a, 
(Ім-яім» аПо- він caV, nljpBjf го_исвтисц| 

іід Аїрегт: • . •'-; . . 101-10'-
ИТЕРНЕМ Y A R C H U K . 

По- ,т, К«аг»агке , ИІсЬ. 

КОЛИ СЕ НЕ ВИСТАР­
ЧАЄ, ЧОГОЖ БІЛЬШЕ 

ХОЧЕТЕ? ~ 
ПАНОВЕ: - . . •• .-, 

,,Мее т іа . опухло і я терпіла на «ерае, 
відчувала реаиатвам а йогах, мала безу­
станний «Іл* голоаи, 3.U -р*,ЛЄН(, І болі 

колуіяуі.має"волосе аиаалалв І не *у-
і місця на моїм тїлТ, «в- я могла Єя 

«ула назвати ддоровим. Я не можу опиу-
св-а асі ті мої теряїня, а. іяіве"- скажу, 

оли* не Ваш БОЛГАРСЬКИЙ КРОВ­
НИЙ ЧАЙ, -а була би аме а гребГ. 

. . cJ В поєажансм 
. • • ..ЧорМе В«гпг»«, , 

- U К«-ва>І1 Ато . ,Л»еіг*Іт , Mich. 

Одна велика дляг "родини 
пачка Болгарського Кровного 
Чаю, яка вистарчає на пить мі­
сяців, коштує $1.0О, шість ца-
чок $5.00ч Висилаєть.сяГ.всЮди 
за одержанем належіїтостії або 
на C/Q, D. Адреса: : 104 

MARVEL PRODIJCTS CO., 
lb ATarvel'Bldg,, Pillsbu-gn, Pa 

УВАГА: коли хочете обеапе-
чити иакуноК, вишліть 10 ЦНГ. 
бїльще. ••> "; . . " ; Сі '•:'•' 

лиац-иу ні велвкім. куснику ' лсихі при 
-хоГя дер-аама, де MoatfrC. трпматм кури 

гадиТя отородовяиу, в місц-востя Сг»п-' 
fora, I I центів. (зДа. Загальна vie» *705. 
Малий валад гогіваою. Богато pofiit в 
сусідстві Пвпіі« аГю голосіта ся. ІІро-
гул*-а'з офісу » педШ о 11-Ш годяШ. 
Тикеги -даром. - - S. О. Horace , 3 Dey 

- Bro»dWay,_'Min: Корпевд. і 

^винаходи _„ 
Належитіст- адвоиатсаиу ваалатят* в . а-

суаві. яя І амЯ • Гн. -

• Нюаїм Йориу в»а 
$Ц'.ВНЬІНІ'ТГДгТ, ХЕТІ Y 0 K K , Ц, у 
а >мІ»їоиев,'м ,иу«еа>иім t твргмеямїм 
« i c t t де патенти ио*иа дуже' легие ПРО­
ДАТИ. . . - З . . ; і . ' , : . . ; v .;- б«*—J 

ІМЕВтСА.Ч-ЕиКОРЕ.Of Р1ТКЯТ 'і 
ОРГИСВЯ; (Я^,- ' "••' 

n»rrb.ter ПІЄК- ИаяМпагсоїг, І». Г. 

Де с мій син АНТІН ПАВЛОВИЧ з се­
ла Нов-гвіщІ, цої. Рогатий. Два рокп то­
му мааад иереОуваа в Гочесгеаі, II. 0 . 
Хто ftn о вім айвв-або аіа с»іі..«г 
голесігтигк на адресу: . . - ' 1 

Н Л Н К Ї І Р А Н Г Л - Т Т С Н , 
OS CHppfrt Ачгщ UrinAU Mich. 

Пвгяукую гиого <')|>атп ОЛЕКСУ ЛИЦ-
ІВ з січа ПлюГ.аііівкн, нон. Tepedou» : 
то .ні о u l x ' a u w вію вій сам, пров-у 
влосптск и а . й р л е у : .103-108 

Ч И Н . 1.001»КІ. Burke. 1 Julie. 

По_іуиую }< вогв Kiwaiia мАРІЯНКА-
КОВАЛЬСЬКОГО "і і т и Гомаиі--)!, U0tT;| 
Ті-реГ-свля. Хто би о нТм знав вйо вії 
сам, upwirf голосятясь на адрсі-л: 102-0; 

J O S E P H HOI.SON . 
УЛю Crc-k , Maaitobn, Cattada. 

Пошуку* ГРИНЬКА .ЯРЕМКИ 
НА/,ПАНА л села Дібрииів, повіт Гога-
--тг,' Лають вере.'.увато дегь Коло Перті 
.\ч.>чі, U. Діг. Л'тв Гмт р них звав АИ . 
ІЛШЬ гамі, прогят •лгодоїиттч па.адім>-
:уК=;. - * ' 101-05 

••- V. РА.ЧЧАК, 
l'J -Vail St-, llHintrnmck. M ich. 

НА ПРОДАЖ ЛОНЧ-РУМ, 
:«•».-/ nJky. I'OJ 

-щ-ШК s n \. Л икгм 
ґ ї л о і в й е ь ДО^' 

JL - тО-1-З.ч 
ИоЬоЬсв . У. J.\ 

ПвшУну» vOTo "гіаліт ПЕТРА ГОЛО-
ВАТЧУКА, роДом :і Чеіовп, нйв. Пучаиь-

HI1-04 
ВАСИЛЬ БУЧОК, 

rkra laUnf R^hAr .- .-; 

Jt.au.sus.•--* .лвж Ї«ГЬ. н< v 

Dr. BUKKI'S MEDICAL mSTlTUTt 
407 Ь 58tt» Street,, New York, N. f. 

Mew* lat Are. i.A.t-. л. 
Сідронраєвий христіянсккии лікар. 
Лічить yc-llow. асі недуги жолу^яа, 

мгарх. нирок 1 жсї другі внутрішні исд,-

ку г нед-ди <т-
щап і .лааипи. З 

лічать ревМатявм, 
рани 
щ«Г. 

україт'! 
двроиляс лі.в. О-
«pift отвореіші аід 

5о А во-

Ч И Т І й Т П -""--«м ввдедвиу и*стре-
І П І Я П І С . ванні КАТАЛЬОҐ, -1-м., 

»ІЧИЙ, як ГОДИННИКІВ,' й и т Н А верств. 
вів, му-нчних' Інструментів, рекордів, 61-
чакліа, образків, иааеляхіа, череіикії, 
светріа І т. д. Залучіть 6 Ш . марку ва 
вероомку? Адреса: afO-XII-31-l7 

АЖЕВЇСАЯ 8ALB8 CO- , 
IDS* Huron 814 ш«*х ВоЬеу, Пер. і, 

CmCAGQ, И А . 

ттшдй'о малу -Jausrai-iir в увраІвсскИ 
w a t . - w подаог* вам S добрмі - вірвоів 
csoh впакоавх. На вересялау мала ва-
дучін 5-heBto-y- мав». Адресуєте: -«2-

НКВАПОІИЗ-ФОІЯТОВЕ, 
&<tb St,- - • " г HiW Tori t*ty. 

І Ш І Н Ш ЛІКАР 
Др. С. М, КАУФМАН 
\йК\Щ№№і:ШШЩ\ 
І^петялїст. Hcftc ;Mj(ifcec*RH.«/ і 

І-женськик вНутрннНйх 'недуг, 
•Лічить новими маЩ^ніамй є-
лектрйчіїиАїн;; уікинав г*Л>ЄП.-

ГвДама вримятя: Мд'р-оТ pkmt я». 

ХТО ХОЧЕ 
ПРОЧИТАТИ? . 

Чи хотіли ба Ва лівша жити? Чи хотіли 
6» Ви леншо праякуяатк? Заробляти «Це-

aw гроша»?.. НЕ ВЖЕЖ ЩО ТАК! 
ВааТ ' бажаїм t 

дофс платні роботе портерів, помічпикіа атрі*. беруть ся до торговлї і 
-уіт)нгі.-іч; вуїгірів до едльонів, реставрв- \мають. Чи Ви.ие' хотїаиб стате тавлии? 
шй.1.готелів, фаермеиів і помічників ид І Ц°1В Вп слабо або і зовсім по зяастс 
йовтіі,..'СО^мі.с^ )-о...свавс^Іл».еді мова, ю ас _»рву«те амі 
" " - 'фагтрппЙ К-всІда-і-внМ- роботи, і --"-У"ч-<?Т. » тввп сіотодвя' н 

» ^ -8W4IO MfАРІ томі- f«-c--iw lOJ - i lS 

S A N T A L 
CAPSUl-tS 

MIDY 

МОЧОВІ 
відходи 

регуло . 
В Ї4 ГОДИНАХ 

Комда гади (£2b 
маеяаввсьа ч ^ І 

с лист ізалуч іп їв цг-тіа грішжя або 
"•"ми, а мя вн 

-окаасеио | _ . 
іу-ПгВ Вас -а трох місяцях говв'раііі. 

пвсатв- по авгліісьав.з» везви-
иою оплатою. Учащати до сгї 

школи злпшпо. Mil учимо заочно. Лекції 
ивсвла-мо почгою до всіх країв Амерн-
-н, Гигичі людий цокінчдля сю школу і 
тепер вони дякувит. „а*. Тс «аме зробі­
те і Вв. — Адресублс: . ~o t_ 
АМВЕМ'АХ Р Н Е Р А В А Т О В Ї SCHOOL 
ИД IV. 47tb S t - Now jrork Ч'Ііу. 

МОЖЕТЕ БУТИ ВИЛІЧЕНІ 
іш и t игаї. И Ш І я кк 

JH маю ЗНАМЕНИТІ Щ Ш Я # лгченя ВСТІП*Х*ЕД*Т } тшшшшШІ 
Я'Вай "сккЩІ^шВм л ї й ^ І о , 
; жете бути^ вилічені, '• 
Я Ваві ею.-:. л а д в е р ^ ^ ^ М . * 
- шої недуд-н, і ^ з 3uortSir~~ 
Я лослугуюср -вйіітр іийиоіій-

-лтиц wywwiH&tft&W • 
._• вішахбдами^.,...-, з ,* :'-'.f 
Я маю свій, власний ю'ддїж-в ме. 

3 . дицннами 4 ііяборят^ібг. § 
ТІ ! ЮКАїваю . лміпе правдийнії" 

-г,_ Нео^Са^иарсені 914 і Ш)Ф 
Я лїчу.'підіїас коли дЬ>ті.Іій& 
'JMbac. ^ > « г . . * Ц 

« e - f p e . M - ' M j i l ^ l n B j r t - i m i ^ є 
всіх^нтчні НЕД/ГИ ^^ущинхтак нг«щ^7Ш ШШої 

Відвідини f порада діфойг; Я :Г '"Т:Уй'х 
Ш$§ rROf. DOCTOR SLOAN '-щШ'Я 
Ш&Щ '.ЙЯГЯЬі.'--. ^ w * * - » 

^вднаувЛец жолн "побачите і 
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СТОГЛІН КЛ „ПРОСЬВІТНОї КОМІСІЇ" УКРАШСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗА. 
В. ЛУНКЕВИЧ. 

З житя первісного чоловіка 
лі сучасних дикунів. 

Переклала 
Олена Охрммович-Залїзнякова. 

X. ЗБРОЯ І ГОСПОДАРСЬКІ ЗНАРЯДИ ДИКУНІВ: 
Декотрі дикі народи доперва тепер переживають" 

..камінну добу"; у них нема- инших знаїрядів окрім кре­
мінних, Кістяних та рогових. 

Знаряди Ескімосів, яких они вживають до польо-
наня на звірів і роболовлї цілком похожі-на знаряди 
полин з-камінної доби. Таксайо преріжие- домашнє 
начнне і прикраси, які Ескімоси вирабляють із кости іі 
і зубів тюленів, моржів і китів дуже нагадують нам 
вироби первісного,чоловіка. То само можна би сказа­
ні про вироби австралійських та африканських дн-

; — ^ , у ,ц, , , •; , н . , ; . - • ' - • J -

лупявцій. більший кавалок нремеїїя на тонкі '.плитки 
з"осгриміі: краями, він робить з них ножі, скрібанки, 
наконечники до копій і стріл. Острий кусник кременя 
робить дикуноби не одну прислугу; передовсім слу­
жить він за ніж, котрим'можна розпороти і здирати 
скіру з убитого звіряти, острим кінцем можна Пробігти 
дїрку а навіть провертіти кість; отже може він слу­
жити за шилоч долото, і сверлик. Відлупки кременя 
прикріплені до патика служать за КОПІЄ або стрілу і не 
один днкун має рогато таких стріл. Зрештою йаїои-
нечннкн до стріл і копій робить ся. не лишень ^'креме­
ня, але також з звірячих зубів, і кости. Ножі і скрібач-
кн роблять часто свою службу без~руяок, але яасом 
прикріпляють до, них держальпа і то не прості аДіїз-
бЛСПІ. ( | • . , . ."'•••'- Ц.'",ї. - ' • . ' - . , ' : - і ' 
. Камінь L дручок. мають для дикого чоловіка-ве­

лику ііїну. До гарно вигладженого адмсня прикріпляє 
с:: держак — і є готовий топір або'молоток., рсоблнво 
бпгато' труду коштує дикуна прикріплене .каміііНЬгр, 
; опора до топорища. 

Для нас, прнвнкшнх до добрнх зелїзних топорів, 
си справа не трудна, але не так для дикунів. Бра?н-
лїнськіні Індіяииіі згинає галуз'у'в ключку І там лривя-
зуе острий камінь — тан має сокиру. ЕскіМо або меш­
канець Полінезії привязуе ременем, або лиЛом. Індія-
нин з Північної Америки бере на топорище дручок 
грубшиГі з одного кінця і вбиває "н него острий камінь 
- - і і тог і ір готовий. Часом вбивають они камінь в рот 
стучс деревце, а коли рана на деревцн закипить' і ка­

мінь, міцно,заросте - - зрубують~абл) ломлять дереви­
ну разом з врослим вістрем і одержують топір. . 

Всі ті торори ріжнять си ьІД наших не лише тим, 
Що врий камінні я ре зелїзні; дикутг прикріпляє дер­
жак до плитки, а 'ми власне иротнвно: набиваємо со­
киру, «а топорище, а не топорище на сокиру. Так ро­
блять і ті дикуни, що навчили ся вертіти камінь. 

Топором послугує ся. дикий чоловік не лишень 
дома, -але на ловах і на війні. Не диво, Що вони ідуть 
до бою 3 топорами; часом кидають ся на ворога лише 
з суковатою ломакою. . і , 
. . . Н е одно дивне у тих дикунів!... У нас на примір 
лук і праща.— дїточі забавки» а у .ндінн і дикунів 
з островів Великого ^океану — найліпше оруже, ко­
трим они знаменито орудують підчас ловів і борбн. 

Або візьмім рільничі знаряди дикунів; в порівна-
ню з нашими, видають ся они дуже нескладними і не-
пригідними. Але щож тут ДІІНІЮГО. Нині дикуни знахо­
дять Ся майже "на такім стсненн розвою, як люди ка­
мінної доби, тому і знаряди їх такі, яких вживав наш 
далекий предок — первісний чоловік. 

Ду .#Ш>0Сі\...їВД)Л..ШР-ГЛ.іа бере, дикун всьо. що 
и трохи надає ся до тої ціли: черепки великих му-
ЛЬ, відламки костпй, зуби великих звірів і риб. Роз-

ПОТРЕБА 

рз upaui (QJ ІІ'.'О. 
IndiiKtrlal Council of 

Гаккаіг Wool Manufacturer* 
2J bexta-ton Атг_ r - j . s a l r , \ . J . 

річні і ще Яечу-
ваяад — дяром. 
— • хто вадіш*' 
вам MOD адресу 
1 вадуїнть і mrr. 
марку в-' оплату 
переевлкп, 88-

GLOBE 
HOTELTT Г С 

Box « , 8U. П- Kew fork City. 

щораз більшу і тяжшу і зачали волочити н по землн 
та в сей спосіб виорювали борозду. Потій зачали ро­
бити таку мотику з двома кінцями, за одеу^нїбн за 
дишель ЛЮДИ тиснулиТ а другим кермували 1 прити­
скали, як нлугатор чепігами. Потім той'сук, що поров і 
зем.їю, зачали оковувати зелїзом, а вкінци замість лю­
днії зачали запрягати волів і коиий. 

Таксамо первісний топір з грубо оббитого каме­
ня, змінив ся з-часом на тошр шліфований, а4 пр¥ім за-
няв його місце топір із бронзи. З броНзовогр топора 
повстали — виробили ся ріжні роДи знарядії. і-ору-
жа: сокира, палаш і шабля. А знову наконечники' ко­
пій дали початок списам, кинжалам, мечам і поїздам. 

Таксамо хатна обстанова, глиняне і деревлянс на-
чниє, рибацькі прилади і прикраси зміняли і улїпшу-
вали ся протягом часу. 

XI. ПОЖИВА ДИКИХ л ю д и и . 
Знана річ, що чоловік таке сотворінє, котре всьо 

їсть. Ріжне мясо і риба, яйця, молоко, хліб, горох, 

Австралієць все носить з собою заострену палку; 
помочи тої палки внпорпує з землі їдоме корін'е 
BvuiMeiui ржигають до тої цїлн дручка з прикрі­

пленою костшо, а Індіяніш прикріпляє до палки оле­
нячу лопатку або шкаралупу черепахи — і такий зна-
ряд служить йому за мотику і лопату. Вкінци многі одним 
дикуни уживають до коианя землі дручка з заостреннм Яв* ДО* 
суком па •тонни: З такої то сапи чи мотики повстав 
протягом вікіц плуг. * . . . і 

Господарські знаряди і хатна посуда улїпшує ся,бульба, овочі ярнни — всьо то пожива чоловіка. Але 
постеиеннО. То, що тепер майстерно вироблює ся, да- дикуни їдять богато такого, чого ми і до рота не ноаь-
вно, або не було цілком знане, або було грубе і незу - ' м е м о - Хтож з нас їв би комахи? А для мпопіх днку-
гарне. Та не лиш се. Можна доказати, як поодинокі j н і и се дуже лакома страва. 
'знаряди не лише розвивали і улїпшували ся, але як Для Індіянина товсті терміти (білі великі мураш-
зміняли сячна цілком нові. Так із простої сохи пвв-|К11) Предобра їда, а обридливі на наш погляд грубі 
став плуг, а із наконечника копія меч і шпада. і гусениці жука суть лляних правдивими ласощами. Та- ' 

;ІК0Ж їдять і саранчу; збирають її цілими купами, су-
нпи помочи тої палки внпорпує з землі їдоме корінєНніать і ховають на .".передновок", коли не можуть рЧ>8-

' Е п ш й м М -•_-ИІ7ПІГ>ТІ. « о тпї пїли i n v u r a ч unuwni . Добут і ї бІЛЬШС СМаЧИОІ ПОЖИВИ. 
Бушмсіш їдять мурашки з великим вдоволенєм, 

і иразплїлських лісів Ботукуд встромлює прут 
іпцем в муравлнеко, а другий бере в рот і че-

докп мураиікіі не/повлазять йому просто до горла. 
Австралієць бродить цілими днями по своїх пс-

нршлтлших пустинях і збирає иасїкомих, черпаків і 
слимаків - аби лиш чим нсбудь заспокоїти докучли­
вий голод. Дикун із безнлодннх скалнетих гір ГІівнРч-
ної Лмсрнкп витягає костуром з нори ящірку, або вби­
ває каменем гадюку і пожирає свою добичу без 
найменшого обрпджепя. 

Зир, жаби і черепахи суть смачною стравою ДЛЯ 
мчопіч чбрноскірнх мешканців Африки. Мліисаиеш. . 
Огнистої землі Цілики годинами вештає симю пустих 
поберсіках своєї негостинної вітчини і збирає шилі-
ис'іі морем слимаки. 

Словом — кожде п.іема ЖИВИТЬ ся тим, що Бог 
даси., і не перебирає В "поживі. Понеио.ії буде із пе-
вібагливнн, як нема що їсти. Добре ЯК дикун жне 
і: такії, околнци, де природа сама, так ска::ати-б, ВСЬО 
під ніс пему встромить; добре як він жне серед буїі-
Иігх лїсів, переповнених всякою дичиною і ріжнород-
шіми плодами 3CMHHMH, коли близько знаходять сії. 
озера і ріки, що аж кишать від риби. Тоді на його 
уступі: мясо чотироногнх і пірнатнх звірів, пташині 
.сіц :, дикі плоди і овочі, корінє і бульин, ягоди, оріхп 
іі навіть мід диких пчіл. Колнж то, бачите, не богато 
- а Божім сі.вітї таких молоком і медом текучих країв. 
Ст ЛОМУ многим дикунам приходить си їстіі всяку по­
гані., аби лиш не вмерти з голоду. 

Масо з нанріжнороднїйших животин, їдоме корі­
нє і ннше їсть дикун .сире, однак з того і:є виходить, 

ірюбц.гін цілком не УМІВ приготовляти соГіі страв. Мя-
м-и-ои-і .рхіп-'ягу біс«р«. км, А.сірадп. ! с о j . . • п р и к - а д п р т і і к а є він часом або СУШИТЬ та ву-

Мешканці Швеції обробляли в'давнину свої полч'дпть, щоби переховати на довший час. 
,ПЯИ H^^W.V ХР^бого, смерекового ко.та з заостреннм Ісдіянин на примір приготовляє великі запаси су-
cvKo^r,,a народ,.і исдеказн Шведів пояснюють, як така пісного мяса. 'В тій цїли крає він цілого буйвола на 
сапа перемінила ся в плуг. Дсрсвляну мотику робили дрібні кавалочкн і сушить на соннії, а Африканець 

кж 

і 
У:уМ W . 

'̂' Ж *^! 

^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ І . 

І^тР^Ч^» 
і&Шш ж-Ш \ 
^'^Ш^Ш&ШІФ':. . # v 

йте укрвїнсккі книжки і Газети, (о 
ч-таис веде до гіросьаїтя, • про-
— с* Л"*а. — Пашіть яв цінний 

і а . друкарні ..Свободи". 

Elias Rosenthal ДЛВОКАТ 
ЗВІСНИЙ УКРАЇНЦЯНІ В АМЕРИЦІ M H " W ^ U 
382 BTeadway, 13th BOOT Практииус понад 25 -IT В тутвшних суди» 

NEW YORK. N. Y. І пврепроваджув всяні справ* з ус-.-е* 

0Щ 

звісний: ! 

Dr. GREY 
то офіс іегите понад 30-т» »Іт, 

117 К. 17th SI., І-ИІ.КО Гпіоп Square, 

KBTf ТОМ CITY. 

одя терпите на кирки або мі'їр, во-
ірижяй, голову або груди,-кашель, за­

студу, ечему, нервовість, яатар, сдабости 
носа, гар/ 

нев-ад.гію аб.-тиї).»и«ії вадугу, Ідіп 
добре звісною"; 1 'давно "оснмвного офісу 
д-ра Грая. Ксдя лїиар, котрий лічия Вас 
це не аядТчпа Вас, прийдіть до мене без-
рааодочио. , . Л . JOI-1-

Недужі пушини і женщини 
ПРИХОДІТЬ ДО МЕНЕ! 

з ЯКОЮБУДЬ ХРОНІЧНОЮ, НЕРВОВОЮ І ДОЛЕГЛИВОЮ СЛАБОСТЮ. 
ЯКІ ВИМАГАЮТЬ ОПІКИ ЛІКАРА СПЕЦІАЛІСТА. 

ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАМ, ДЕ ЇЇ МОЖНА НАЙТИ 
І ввртаїта ярааею дорогою до доброго ідо-овдя 

Dr. ALDEN 
W LIBrtiTAfL, 
PITTJ6IJR6H, PA. 

Години уря> 
дові: від 9-ої 

І рано до 4-тої 
попол., а ве­
черями від 6. 

до В-мої. 
В неділі від 

10. рано до 2. 
попол. 

ОГЛЯДИНИ НЕ БУДУТЬ 8АС КОШТУВАТИ л і і . . О , иода аїлисьта 
ся Mr . опіці. Докладні ОГЛЯДИНИ відкриють Ваш ПРАВДИВИЙ ОІЗИЧ-
НИЙ СТАН І впровалять Нас на добру -.рогу д . адороадя, «ащ-дят. В* , 
тарвіия І усунуть всякі непевности. 

Довгі аіт» -рвктякя. Найновібгоі уе-ішяі жмоац мвди-гі І 6м-гтп-ш 
аварати. Цоаоаодме удаджеіа. Все тут ав -лідіпшв дія ведуаиї ішгді. 

Соткг мггцив і ж-зш-и уи-жи-ю операді*- черва вооиішвв ввотуоомм 
•вівоаіішвх вв-чвап «етод. , 

Коди Ва ав иогди ааіта дооя підьга у Ватах r-рпімх і в-сПо» ВИ* 
ял усвіхв «ожвв о с е -

юаівшжі метод у вівваїв. 
ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ 

вв очмввмвв яеріів, боді в жрахал, атратут паи-тв, бата серв*. ОіВвІ-п 
вврок, ввдукчввістц првгяобдеав, боді годоаа, дроді, орнавдн. оолвбавНв 
•иенів тіда-; бовввв, свірві аввадв, катар, пече Вас гордо, бохі жоіудв» і 
а вряжах, боді горда, горачху, і-а-ір, реака-апяі Соді првші? СІ яв і другі 
недуга с першою прояво» авв ноже вавеста вгводу Вашому адороіяо. 
. Я хі-яа яугдви і вешов черев довгі рова. Ваші відвЦввв у-еввят-. Вво 

аро вві ctwcifieociH і «іоіо-яп Вас, бо а поможу Вам в своріж часі я 
лічу саму прячвв- ведугв • П самптомв уотупаюті кворо. Памятаім,^вго 

* Оеавдатва — ІІрвїоіІп до мов. овічао, вода віу-авт» 
7.-89 ворвда в зовсім і НОВІОІІЛ до 

в веоевпечав.' 

Prof DR. W M . ALDEN, 717 Uberty Ат«ц Pittaburgh, Pa. 

воеяні віслі. - - Ціна . . . . . і і 
Вибір>яое'.'ф ІВвиа Франиа іа а:итч 

сяю а-п»лл). —- Цій". ЗГ, П 
ВЬгаввІ саівцц-к. 7— Цін» . . . . . . . > ц 
Весем внлжвч'на з 17 обраіаамя. 

І|ІИ< тн-імп.гатиричнві а.'ііряик j 
пі ЛОЦІЙ. — Містить я гооі Г,о 
bviniHHT віршів, Д'/ггціа і оао 
. - Ціна ЗО и 
. Сш-нїтпа сартянка ДІЯ -ОІЯДІ 

ВІЛЬНИЙ 
Ціна . 

ПОРАДА ДЛР*И. — ЛІНИ »1.00с 

За професійну обслугу чвсди*» иязькГ 

Ю С 

ВЕЛИКИЙ ВИВІР 
ЩІКВВНХ ХННИЖВК. 
які має на складі 

КНИГАРНЯ „СВОБОДИ". 
4ро«*ар. Драма'в Л. діях. — Ціна 25 ті. 
Амаряввнсьяя» Шавгтяч. Ойраз !. жятя 

рупіквх роГДгвявпц в 3-ох діях, — 
Шва. • . . . . . . . W тат. 

Аивряквиаць, в-еедяв образ а Аітя й'в-
роду зі с-івамв, в трох діях. — Ці­
на . , . . . 1 5 net. 

Абу КасвмоаІ яапві. — Apafin-a вазва 
Наїїясбв Гяав •рааво. —;'ЦІяа !W) ut, 

Аиарнкаисьяий raam „Mai Коитра" під 
Г Котам* в увраінсівія пере-««Л — 

Щиа .' 4 . . . . ..J.0 W». 
чмараввиевні трест». — Ковбок. (Кяз-

аа). — Кмігравта.— Дві нашої сдавВ 
і ввдоді. — Ціна . . . . . - . . . . - . . . . 15 — 

Амадюяга. — Займаюче оп6аідая43 в 
СІВ бога між У.вропоіяямя а 'Індія п*-

піав. АиерввІ. — Ціна 20 пвт. 
сЛО ц 

6<ждарігяа: Драма в 4. дЬа a 5. від. 
ововях — ЦІн'в . і . . . . . . . . . . . 8 0 - в т . 

Вувввр дхв дЬв* иариого^ рову ввувЖ 
— ЦІва враз » пересв-гою ЗО «яг. 

Бдудя.» сни. Обрво в жмів.ввяівх вя-
седевціа в А червці у 4 штах.~і сві' 

• ваівГ-^ Щва :?.'.'.'.35 м*. 
Богдан Хмаияявьяя* в Гадячямі ( 2 LrB-

стрянії). •— UBCVVO (0 ідтострвді-)-
(•ВваввяІ. лід-учнвв . впин ,иа енуявму, 

гймоупптрдь. 'з • всяквмя'. нотріиппяи і про старві краі і Амрря'ку, Оогато 
»кжіі-і_(мв. два иочатвуючад. ЦІав.врвз| . .-upctp«»aaL Цовад 15U ідюсіиа^яіі.— 

кнші опоаіданя. 

образнаям. Це 

Вачбрі на ХутврІ -біяя Ди, 
Ярмарок в Сорочянця».—Ціна 15 щц. 

Вода в природі- — Уміраованлі та ш--
рвгя. '(в. вяніїаченхо). — Заграй. — 
Оставкв „Фортунв". — Дні иаліоі гда-
вя і ССДОІІ. —.ЦІва .",..20 щгг. 

Граматика української мови. Удожпдв в. 
Коцоікч.кліі і і. ОгОиові-іквЛ--— ЦІ-

Гетьман Мазепа. \\жх воучаюча кнашіа 
ідюстраціямя:.— Ціна То цп'т.; 

Гостина сьв. Няводая, драматична гра 
_ІЗЯ дітпп. — ЦТвв , Ю пнт. 
гаяне смерт». — Ціна) ... 5. пнт. 
Галицькі анекдоти. (Гумористп-но опо­

відати). — Ціна Ifl пнт. 
Ґеиовефа. — Щна .30 цвт. 
Гаси огокь поки не розгоріа CB і ннші 

овоаіданя. — Щна . . . . . 2 0 цнт. 
Другий альбом маякрасаях украінськи» 

25 пісень з нотами на хоря міптнні. 
мужегькі і-СОЛЬОВІ. Здап* V. К. Сяо-
іенсікн». — Щна "5 пвт. 

Домашна кухня fяп> «аряга і пячя>. Зда-
дяда Леонтяич Дучаківгніа. Дуя;е ирак-
тнчіт і иотріняа кнпжк» дзя пашях 
гаадинь і дІвЧаті — Ціна Чі цнт. 

відане Марка Вовчка. — Ці-
20 пнт. 

«я І одна фірт«а. Комедія в І. 
•Ц іва: .А, . . І - . . , . 1 5 цвт.. 

Два-Сратя, « <Чао- Ьрвтів Гріммі». -г 
(Цма . . . . . . » ; . . . . . . . . . . 1 5 utrt, 

«аять бра'тіб і десята сестриця Гаяв. 
Дуже гярнг оосвідяв*. — Ціна 15 ігігг. 

Евстяхі*. в о в і т з «ітрвіяі віків, хри-
ртілн>,тяа> — Ціна . v . . . . . . . . 3 0 пвт. 
Жовнір. —Лі. ОлЬевдад. Нояедя з мів-
гьк»*<> взітя. — Ціна Ю пвт. 

Жував*?.-— Змігт: ЖураядІ (віри). За-
кутник (оповідане). Новіт.ті гаідама* 
вя івіїня). И'н-нї пре Канаду. Паядот 
Кют. оповідане про. судли'.у вододого 
роиітняка-смігравта. Зяідяя fiepe вем-
дя тгвло. — ЦІва . . 15 пнт. 

Житеаї Мався. — Шва 1 10 пвт. 
ЖІякз і П зяачінк в суерідьнім шята. 
" — СТдісьвв» хірург (3 ізюстіра-ІІ). — 

Свсрті отамалва. — Дургвь. — Дві 
вашої сз-лв 1 вед оді. — шва 15 пат. 

Жіночки язяя, індіянсіяа жааяа. Невда­
лий дянч, оповідане. — Щв* 15 ват. 

Житс. зарібкя, орґаиіааяіі і т. ж. в З і р . 
Державах. — Дуи> півява ровирава 
про відвоеввя прапі і в а т в Амеря-
ц}. — Щва . . . 1 5 пят. 

Зери нвяето «ятя. Комедія а чотврох ді­
ях. ~ Цій*' 80 цвт. 

З ревів в««я. Патяря-ві ізюстрвті » ев-
ропсйсіхої віївв. Оповідав*. вЦом(іотв 
і інформації. про увр-J^knt варід, 

Збірка повісток. — ЦІва 10 цін. 
. . . ч.строш. — Є се иайгариіяше опопі-
. даве з ковацьвої старявя,. сучасного 

і..ісі.иі'ііішка Андр. Чинковського, яко 
-тгтігр -«йгазо яа амервкапокіі Ру-
св. — Щва 35 цнт. 

Зо., - . ......дань, іитка. Євшап-зідс. 
Ьс.![м..-ітс. Павзо. ТІ суді. Чорт і Мя-
••<тчл» ЬоіЧчвл. Мпдосердшсть. Сдоп 
і чодовік. Доора дочка.—Ціна 20 кит. 

тняр з хвалою прийде (вірш). Чого 
н.ін діясно»ін>трс(іа. По пдотн ради, не 

илоти (вірш). Цаііоізьшяй духоапп ио-
ві (Дайте Азігісрі). Мпіайдо Петро­
вич старнцкіатн, батько українського 
театру і яіиначпіій украінськпн пост. 
Як і.удтті ітп шаіга? Лнгсд та пустедк-
пяк (оповідане). Дещо цікавого із 
природи і науки. Зі сьвіта.—Ціна 15 цт. 

Зашідьйести України. — Ціна . . . 5 пнт. 
З киго ся яаскмівають, з того лпдП бу­

вають. — Посол Петришин. — Мод­
ний адвокат. Збірна оповідань. — Ці­
на : . . 10 пдгт. 

Коноачонко і ииіпі оиовідамя. — 
Ціна .Ж і 

вам Дурак та пиші "повідапя. ЦІш 
Історія зядоженя Заучених Держав Пів­

нічної Америки. — Саясои. — До 
тиі, то СЬМІЮТЬ ся з памої зхідяїів. — 
Я і: Спілка ЩІ.І ь по мНа подало і що 
то ОудоУ (1 ізюгтрапіл). — 1<ог нь 
зонзі (Індій.і.иа 
Дні нашої t ТОЗІ. - Щна 15 і 

; м і НЕ Л ІЧІМО Н Ш Л І Ч І М І Х У Е Д У Г . 
УЖИВАЄМО НАЙЛУЧІІІОЇ СИСТЕМИ В ЦЇЛИ 

ВИЛЇЧЕНЯ ХРОНІЧНИХ НЕДУГ. 
Наша метода цілком правильна, без 

болю. Масно наді», що вас вилічимо. 
Доягодітний досьвід і практика да­

ють менї право твердити, що моя ме­
тод» як раз відповідна а ціди аидїче-
ия недуг: голови, серця, горда, лег­
ких, груди, жодудка, печінки, нервів., 
катару жодудка, реоматкзиу, закаже-
ия крони, сиірнКх недуг і т. д. 

Я не вірю я дїченс печтою, тому 
не пишіть до мене, бо навіть не буду 
відписувати. 09-Ш 

Навіть яедя мешкаєте дадеко від 
Ню "Нерку, то Ви повинні сейчас до 

Dr. FLIPPEN, - g EW YORK. N. Y. 
при 7-мій евеиі, над скленої 

царства. Перша сотвя най-
краі-шях Ка.;ок. '— Шн»- Ш цнт. 

Історія про'триицять одного.-Ціна III ц. 
Історія про дівчину сироту та про ріжні 

П іі|інп.дя: ІЮ.ІКОКІІ, гмутвв, щаств « 
п. іщеті: серед .інін'іпвого сьвіта. — 
Ціна ч. 10 пят. 

Ілюстрована збірка. Нуг-я (3 ілюстрації). 
Каті-рниа СІ ізюпграпді). Hit) і Сомі-
І>аміда Сі ізан-трацЦ). Лист турецько­
го і-удтава. Задіорожськаді ' козакам, 
відповідь Запорохі-ькях возахія ту-
рсіц-кому султвиояя (І ілвігтрацій). 
Алькогодізм і ДІтя (1 іягістряція). —. 
Ціна 20^ -х . 

Історія яро малого Пндипке як лютвй 
•діоііозеііи:о зімучва іого в ДІСІ. — 
Ціна .....:7. 20 пи. 

Історія Унраїни-Руся. Напасав Олсксав-
дер Діаряінтаи. — Щна . . . . 1 0 цпт. 

Іцно-Сват, комедія в 1. дП.—Шва 10 а 
Інстятутва. Нсзап'їзйво гарне оцовідаво. 

— Ціна . . . . .15 цвт. 
Історія вре гарну Магельояу і Графа 

Петра, — Шва 25 цвт. 
Кия» і жебрак. Псрск-оя вододвмвр 
' Д-,<ж»(--ка. — Щяв .50 Цвт. 
Козацьке яімсте. Оиовідая. в кимцьво! 

староанип. И--ій кввяаті « вредстамо-
не, як наші арадідтв хозавв уміля ша­
ні дати свої національві сьв-тоті і «в 
М.'ТИЛП ся на зраду. — Шва . . 4 0 пвт. 

Кяяжечкя рахункова. — Дуже практич­
на ввяжо'ївя до обчислював* всаввл 
рахуиків; вона с пожиточна так їда 
бплнгемсиів як і для робітпвяія. З до­
датком деяких цікяяяі відомостяй. — 
Шва ЗО шв. 

ООюврні ціввякн ввсвлаемо вокдову 
ав іадаїк. 

Гроші- пазеха-ь посядятв ва по-товві 
•о експресоввй мові-ордер ва ім*; яке 

подмю у поназшій адресі, аіові-ордер 
вазеквть долучвтв до аавоаленд. 

йншіть па адресу: 

;,S.V 0 В О D А", 
83 Grana S t , Jersey QUy, N. J 

ЧИВИЕНЕЛУІКІ? 
ПРИЙДІТЬ ВИЛІЧИТИ СЯ 

Коди масте яку нову а б о застарілу недугу, то не 
занехайте прибути д о мене. Mjrt клич: Скоре лі­
чене Иг^иіріїована заплата. ^ ^ 

Розвідайтесь, і упевніть ся особисто про лікаря, 
котрого порадам віддаєтесь. 

^Наслідком успішної довголїтної іфакпікн і задля 
іруживаня ияйновійінпх і прнзпаинх пауковгГх ме-
|*тод. я обіцюю Вам в кождім часі мо;і:лшю иаґі.іїиші 

успіхи. ю:мг. 
Пора*а зовеїи даром. Прийдіть нинї. — Не відкладайте. 

СПЕЦІАЛІСТ 
НС Еа-rt Hlh .Ч1пч<1, 

Напроти Твтттші) Hull 
NEW YORK OTY 

Години офісові: Деиив від 9. райо де 4. попол.—Вечер: від 6. 
до 8. В наділі І вряднвні сьвятя: від 1Q. до 12. в полуд, дише. 

Dr. HANN0N, 
ЗАПЛАТИТЕ КОЛИ ВИЛІЧИТЕСЬ З НЕДУГ 

КЇЮВНИХ АБО НЕРВОВИХ. 
Офіс основаная понад 35-іІт. Не яічиме віяеге иивіегв. Ушявасм. 
набдїяаіих сяесобів аічаия в СЬЯІТІ. Ми се знаємо І ия»І яашеитя 

знають. Гемороідн рішучо лічить ся без операції І бедя. Рев-
гввм І всі иедугя крови і нервів, без вгяяду яя старі і тякві. 

:керо яіяніЧ ся Ч " мекяявя яайнеиьшах видатках 101---
I подумаїте над сил! Ні едив додяр завдати, аж Ви зістаиа-

те яядіяемі. — Години урядові'- від 10. де 5. У а'втерки і суботи 
яід 10. до 8. В иедіді яід 10. де 1. 

• . ..(Близько 75-ЄЇ УДЯЦІ). -• 
HK1OKLUKB0 TKEATMEST, НЮИ'l^sf-fUtH Ате , >ЕТт TOKK CITY. 
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крав маса на тонкі, а довгі пасочки і сушить на розпа­
ленім каміню. Трохи інакше поступають мешканці] 
Бразилії. Она плетуть з прутя ліску і завішують на чо-
тирох стовпах, та аакдадають на ту плетінку кусні «я-
са або рибу,, я рід сподом рбзиуіадають огонь; в той 
спосіб 1-ясо не лище сушить ся, але, і вудить ся. 

Так приладжують дикуни мнсо на запасі а к*олн 
треба їм приладити мясо на обід чи на вечеру, а не, 
до пеерехованя, то они печуть його в горячім попе­
лі, на розпеченім каміню або на рожні Тут власне мож­
на пізнати, як дуже ріжнить ся штука кухарська дику­
нів від нашої. 

Цікаво подивити ся,, як Патагонці — так називає 
ся одно, дике племя з Полудневої Америки — прила-
джують собі на обід.цілого струся. Витягають они із 
струся воле і накладають там. каміня розпаленого до 
червоности, так 'само на всіх иясмстих частях сего ве-
ликанського птаха роблять надрізи і напихають горя. 
чим камінем; так начиненого струся завязують як мі­
шок скірою, стягненою з ніг і загрібають цілого в го­
рячий попіл. По_двох-трох годийах печеня вже гото­
ва; виннмають и з-попелу, ділять на части _і їдять. 
Щось подібного придумали і дикуни Австралії та де 
котрих островів Великого Океану, ріжниця лише в тім, 
що до печеня страв мають они осібні печи. Хоч по 
правді то не є жадні печі лиш прості ями виложені' 
камінем. В ямі кладуть огонь, а як огонь вже вигорів, 
згрібають попіл в оден кутик, а в яму на розпалене 
каміне кладуть рибу.коріне і овочі, а навіть цілі ве­
ликі звірята. Коли звіря дуже велике напихають його 
горячим камінем, щоби ліпше пропекло ся. Відтак за­
сипають яму горячим попелом і чекають, аж обід спе­
че, ся гарненько. 

Спечи мясо далеко лекше чим зварити, тому що 
до вареня треба мати яку небудь посуду — горнеш» 
чи котел. Та не всяку посуду мож приставити до огня, 
хочби хтїв в ній лиш воду варити; деревляна посуда 
до того не надає ся, бо згорить скорше нїж закипить! 
в ч>й вода. Лишає ся хиба глиняна посуда. Алеж в тім 

• цїла біда, що декотрі дикуни — хочби Австралійці, 
Бушмениі Огнезеиельцї і др. цілком не знали глиняної 
гіосуди тоді, як відкрили їх Европейцї, а декотрі і до 
нині не мають понятя- про глиняне начйне. 

Виходить, що і в сїм зглядї подібні декотрі нині­
шні дикуни до наших прастарих предків. Щоби ріши­
ти, в який спосіб наші дикі пращурі варили собі їжу, 
яке мали начйне і як впали на думку вирабляти начинє 
з глини — треба знов приглянути ся на хазяйство ни-
нїшного дикуна. 

Бушмен бере, шкаралупу струсиного яйця і она 
служить йому за збан і за горнець; дикун з островів 
Великого Океану вживає до тої цїли лупину великих, 
кокосових оріхів; червоноскірі Африканці хіснують 
ся пустими тиквами і посудою з соломи, шувару і ли­
ка. Такі плетені миски, горшки і коновки зроблені так 
старанно, що можна переховувати в них вигідно воду 
молоко і ріжні напої. Індіяни видовбують ведра, ми­
ски, горшки і горнятка із дерева, а Австралійці май­
струють собі чаші із малпячих а навіть людських че­
репів, заливаючи отвори смолою. 

Крім того майже всі дикуни уживають як лрсуду, 
панцира з черепах і великі мушлі, або робляТь'фля-
шкн і бордюги із скіри ріжних'малих і великих звірів. 

Видно, що посуда дикунів все таки досить ріж-
нородна. Алеж чи можна зварити в такі,й посуді мясо 
чи юшку? 

Показує ся, що можна, але не треба при тім ста­
вити деревляне або плетене начйне в огонь лише бра­
ти ся на инші способи. 

Можна напримір наповнити шкаралупу кокосово­
го оріха водою і положити н не в огонь, а в горячий 
попіл; шкаралупа не згорить, а вода загріє ся, хоч 
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і ие дуже сильно. Можна також налити холодної води 
му деревляни* *н* плетений горщик, Hat-HteW туди- пу­
ски сирого маса чи-рибу, а потім Закидати в воду роз-
паленого каміня, вода зачне кипіти, а по якімсь часі 

М страва буде готова. 
J Там власне роблять ті дикуни, що ще .Не знають 
глиняної посуди, так робили може і люди камінної 
доби. 

Замітне те, що. декотрі дикуни варять собі їду 
[навіть в ямах. Ассінабони, індийське племя з Північної 
Америки, викопують в земли ямку, вистелюють'звіря­
чою скірою, щоби вода не всякала в землю, налива­
ють води і кидають розпалене каміне тай варять в тім 
окропі мясо. Се племя і назву свою дістало від спо­
собу вареня страви, бо Ассінабони — значить „камі-
новари". . • ^ / 

Мабуть ніхто Не стане сперечати ся, що вичисле­
ні способи вареня не зовсім зручні. Тому декотрі дикі 
племена.обмазують свої горшки та миски з тикви гли­
ною, а. инші виліплюють нею свої плетінки із середини. 

Можна припускати, що- первісний чоловік в сей 
спосіб додумав ся робити глиняну посуду. Зразу дов­
бав дупло в дереві чи плів з прутя щось на подобу 
побілки, потім виліплював з середини глиною. Дерево 
чи плетінка згоріла, а глиняна середина тверділа і ви­
палювала ся тай так повставав глиняний горнець, ще 
і був на нїм рисунок, відтиск згорівшої плетінки. 

Потій пробував первісний, чоловік ліпити глиня­
не начинє з вільної руки, без деревляних' форм та пру-
тикових кошиків., Колиж придумали гоцчарське, коле­
со, то люди почали вирабляти глиняну посуду чим­
раз ліпше. 

А в міру того, як розвивали і розповсюднювали 
ся гончарські вироби, улїпшуваля ся і штука вареня 
страв. 

XII. людоїди. 
Коли була бесіда про поживу дикунів, то до річи 

буде сказати дещо -про людоїдів. Так називають ся 
такі дикі племена, котрі ідять людське мясо. 

- І тепер навіть суть ще -юдоїди по ріжних закут­
ках земної кулі, а давнгйше сто-двіста літ тому було 
їх бе£ 'ПОрівнаня більше.. Звичай їсти _людське мясо 
був у ріжних племен Африки, Австралії і Америки і 
держить ся декуди по нинїшний день. Якжеж повстав 
сей нелюдський звичай? Нам, очевидно, трудно поня-
ти як люди можуть їсти людий, але не забуваймо, що 
житеві обставини і понятя дикунів цілком не такі, як 
у нас. , 

Значить, що немислиме для нас — то може бути 
для них цілком звичайним і на відворот: то, що зви­
чайне у нас, для дикуна цілком чуже. 

Ми знаємо, що між дикунами панує вічна ворож­
неча; кождий маленький народець вважає своїх сусі­
дів" чужинцями, не відносить ся до них прихильно і 
при кождій нагоді шукає собі з ними зачіпки, зачи­
нає спори і виповідає війну. Звісна річ, що безнастан­
ні спори та війни роблять людий лютими та жорсто-

ВорогН не обходять ся з собою як люди, а ста­
ють гіЬдібпймй" до 'диких звірів, -готових кождої хви­
лини напасти на себе та розшарпати на кусні. 

Щож дивного, що серед таких відносин дикуни 
одного племени полюють на членів иншого ворожого 
Племени, як на дикнх звірів. Для Африканця кождий 
чужосторонець цілком не такий чоловік, як і-він, а 
скорше дикий звір, в якого він стріляє з такок#самою 
приємиостню, як в вовка чи тигра; а коли дикун до 
того голодний- і- не має під рукою иншої добичі, то 
він і не відтого, щоби, свого убитого ворога зїсти. 
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Так отже ворожнеча і недостаток поживи зро : 
джуе людоїдство і замінює деио»рнм днмуні» в лю­
доїдів.. З часом прнвичка до поживи з людського мяса 
зміцняе ся і стає звичайною річних, на стільки звнчаи-

Іиою, як їдженє мяса звірів, ч« овочів ростии. 
Впрочім не сам голод змушує дикуна до людоїд­

ства. ІСоли їх питали чому.' так роблять, одержували 
майже ту саму відповідь: Пожива з людського, мяса 
їзбілвшае сцлу ї додає відваги. . 

••-' Відповідь — 'на иащу думку — не мудра, але ди-
куй тоякуе и на свій лад. Він думає, що пожираючи 
мясо ворога і випиваючи його кров, він зїдає і< Його 
душу» а тим самими і всі прикмети зїдженого чоловіка. 

Та і на тім не конець. Дикун думає, що душа убк-
[того чоловіка зачне ^стити ся на нїм; буде являти ся 
йому в снах; буде мучити і переслідувати на кождім 
кроцї, перешкаджати иа війні і ловах т.а в домашнім 
хазяйстві. Щоби отже: цілком знищити свою ворога, 
зїдає дикун його мясо, думаючи, що тим способом 
душа убитого зіллє ся цілком з його душею і стане 
нешкідливою. ' 

Трудно уявити собі.більше1 відражаючий вид, як' 
гіироване людбїдів. Пир уладокує ся звичайно по удач-
нім поході на сусїдів. Побідники притягають в свою 
оселю кілька ллїининів, звязаних за руки і ноги. Во-
новники; збирають ся на майдані, а по середині розпа­
люють великий костир. 

. Невільників кладуть на землю недалеко від кос­
тра. Поті. мдикуни беруть ся за руки і пускають ся 
в танець, 3 кождою хвилею'танець стає більше біше­
ний. Дикуни крутять ся кругом костра наче шалені і 
роздирають воздух нелюдським криком; свис 
ревом. Се ЇХ побідний танець і, співи'. 

і В тім вискакує кількох з товпи і ударами топорів 
убивають увязнених. Тоді' розярена товпа людоїдів 
зачинає' кр'івавяй пир. Розрубують, убитих на кусні,, 
їдять їх мясо і гіють кров, а на і серцем то так і 
рвуться. ' / ..J: ...і;.;';. '[^zi,::.. , :' 

,,' Або возьмім звичаї днкЬго.племени Марімо із По­
луднево! Африки. До стовпа лривяаують побіджено-
го- в бою. чи то- зловленого де нечайно ворога-сусїда. 
Товпа дикунів розложилд ся кругом нещасного; она 
ворушить ся, піднимае в гору руки і бурмоче щось — 
наче молить ся. Потім убивають нещасного вязня. 
Кров і мозок його збирають і палять, а попіл розсі­
вають по поли; решту, тїда ррзпайовують та пожи­
рають. 

В дїйсчости се вже не обід людоїдів, а жертва. 
Убитий чоловік — се жертва, яку приносять якомусь 

[невідомому божеству. 
Отже людоїдство іде нераз рука ь руку з прино-

шенем жертв, в якім приносить ся в жертву не звіря, 
а чоловіка; дикун очевидно думає, що така жертва 
особливо-подобае ся божеству. 

Звичай приносити в жертву людий істнував у мно-
гих отарннних народів-. І так ще недавно істнував та­
кий звичай у Кондів, що мешкають в Індії. Ось які 
описує оден- очевидець і жорстокі звичаї Кондів: „В 
землю вбивали грубий стрвп і привизу^адк. до; него 
жертву-чоловіка в сидячій поставі; його помазували 
маслом TV.KypR^rrti^ прибирали 
цьвітами і локлоняли ся йому протягом: Цілого дня. 
В ночн виводили кругом жертви співи і ігрища. Так 
було через дві доби, а на третий день давали привя-
заному напитн ся-молока, а найстарший жрець молив 
богиню, щоби она зіслала благословене свойому на­
родові*, плодючість полям, здоровлє людям, худобі і 
домашній птици,_та успіхи в усїх ділах-населеня. Пі­
сля тої церемонії вели жертву в гущавину і зарубу­
вали топором; щоби призначений на смерть мученик 

Ф • 

ие опирав ся ломили йому пости в руках і ногах, або 
поїли дурманом. Товяа слідила за всім, а потім тон-
пили ся, щоби кожд^АИМрав хоч кусочок жертви". 

Про жорстокі обряди, дикунів розказували ми 
царочно, щоби доказати, що звичай їсти людське мя­
со походить нераз не а кровожадности. Ц, таких слу-
наях убивав дикун не ворога, а близького чоловіка і 
зїдає Bqro без чути злоби або мести, а тому, що надіє 
ся ублагати своїх богів і випросити, ліпшу долю для 
цілого народу. Ще менше можна винувати дикуна, 
коли він їсть тїло убитого в бою друга, в тій вірі, що 
душа помершого зіллє ся з його власною душею і 
знову Зачне жити. Бож'бувають і такі роди людо­
їдства., . . 

Мерзкими і обридливими мусять видавати ся нам 
людоїди —; все. одно чим би они не руководилн ся 
уживаючи людського мяса як їду. Але не забувайте, 
що они дикуци, а дикун усе нещасний невіжа-нуждар. 
І з причини його нетямучости много приходить ся 
прощати Йому. 

(Конець буде). 

ЧИТЛ-ГТЕ УКРАШСЬКІ КНИЖКИ Г ГАЗЕТИ БО ЧА­
СТЕ ЧИТАНЕ ВЕДЕ ДО ПРОСЬВІТИ, А ПРОСЬВІТА 
—СЕ. СИЛА.—ПИШІТЬ ПО ЦІННИК КНИЖОК д о 
ДРУКАРНІ „СВОБОДИ", 83 ҐРЕНД Ст„ ДЖЕРЗИ СІ-
ТИ, Н. Д Ж 

Посмаг» ся для хо-жх, явпнбхя 
ЛвДВІ, вотрі В- в в яожяоств ОИ1 
ввсоввх ціа ва своє бадавв. 

ПОВІДОМЛЯЄ, що- аас-арілі, " g A y o -

ТРОЮчВХ j r S l B при памоч» еле-тря--
п і -рвряді-, Ріяаочааво, і Оогвто ti-жгі 
случаях, яві передше вамахала оварапД 
можна п а ї ввлі-ятвсь ділом іЬшв в-н-' 
оамвм способом fler ужата- ножа. 

Маю в- посіданю ваіиовіаші мавп—, 
арі явні иомови можу ваглянугв до вжу 
-ра І ібадата вхооілі вяутреяности люд-
с*вото тіла і- востжі та т а в а а врачвиу 
авдутв. Другові машаноюг вожу впровадв-
тв отруї мавтра-вого сівітіа в тідо і ва-
бвта п а в віравіяві бавцвлі, яв! в врв-
чвиво всіх ведуг І ІЮДСІВЯІ недомагав». 
Тої спосіб дічевя в яв тілхв в е т і д и -
вяя, и е діісао вравмвяі І ітаві яор» 
ояві їда вождого паціввта. — КОЖДОГО 
ПАЦІЄНТА, вотрого уввав) ва ям-лі-а-

вождо-о, яо-рого уввав до яя-Ічевж, crv 

в-твваї І ояботв ігід годвля 9-ої рано до 

МІ Дш. _. 
9-ої ряао до П-оІ пврвд 

ВВ. і. ВРІХЬГЯОЕВ, 
UB В . 18th S t , Xew Tort City. 

І ' в и . (тааЛ (яміїтві »-»І «мні 

pZSlSupP3^£ 
Ч А Й Н А П 1*0£У. 

16 ЧУДОВИХ РОСТИМ твор-тт. соям 
піп в яехя-віж ввяаіоді—ОТЦЯ МОЛІН-
ГЕРА СЛАВНІМ ЧАЮ З Ц Ь В І Т І В . КО-
хя тврожтв аа -.мсатввж, _ вя-вердмв—, 
а-явчввкав кров я, дохвгвавісП в жохуд-

, біда в яйці жохудвові*. вагапвв о-
' біха гоїовв, в-рво^сту, в«ду-

о утроба, подайте сва-ав овов 
ю вартвові в одчвввтв ва-ву' 

чаю двров. Адресуітв: 104.в-7-а 
ЖеїХНГОЕЖ ЖВШСЕГВ CO, 
- t> MellUffer В Я П Й Я І , > 

М Baet Л і * "fay (Ж W 
• Ptttebar-*, Гя. 

•-•---• ПОТРЕБА ВПРАВНИЙ МАЙНЕРІВ ШШ 
ВІСІМГОДИННИЙ ЧАС ПРАЦІ, НАИВИСША ПЛАТНЯ 

І Г А Р Н І МЕШКАНЯ, 
Дешевий рент, обширний огород. Знамениті відновн­

ий робітничі. Робота стала. Робітникам, які доїзджають 
до роботи, звертавсь за їзду$1.00' тижнево за предложе-
ием ресітів купна тікетів. 
Го-хкїть св особвего до C o n s o l i d a t i o n C o a l Co. , в S o m e r s e t , 
P a . або в Jenlrins, К у . , або пяшіть по блнзші шфоріишї д о : 

DIRECTOR OF EIPLOYMENT ТНЕ С О Ш Г О А Ш COAL COMPANY, 

Fairmont, f . Vir. 8i4»o-i 

АБУ КАСИМОВІ. КАПЦІ. 
ш. 

Ян Абу Наснм- перший раз позбув 
ся своїх капців. 

От таке добро здобувши, 
Про- товариша аабувцш, 
Абу. Косим страх градів. ' 

З(об всі бачили, що справне,» 
їнну бутлю вів поставив 

У вікні, де сам сидів. 

бак він взяв ся міркувати, 
Як би, відпразннкувати "J 
Славний сей -добуток свій? 
*ать иа Боже? Учту справить? 
DL про се й не думав навіть. 
В лазню я пійду як стій І" 

Ді» як слід позамивавши, 
1 за пояс ключ заткавши, 

лазню почалапав він. 
Тут ta вступ прийшлось платити, — 
Плюнув, буркнув щось сердитий, 
Мов би гризти мусів хрін. 

В лазні мужба вам пильну*: 
Той у -нього капці ззув, 

і Сей зникав драний плащ, 
Третий \ноги натирає, 

{Той щось я кряжах направляв, 
Аж хруснув у. спниі хрящ. 

Поки так служебні руки 
Скупаря беруть на муки, 
,Мажуть< правлять, иіояяц іруть, 
Аж підходить звільна к ньому 
ж~т один — чя то'-'скїПйгу . 

таким здавав сі бу». 

Привітались, розмовляють, 
'Cee-тев споминають, 
Далі друг сьміятись спи: 
„Абу Еаеим, любий друже/ 
Тії каиці — час вже дуже 
Щоб та ївші капці яав! 

„Глянь! Се-ж дійснії почвари! 
їм нема в Багдаді пари: ' 
"льоцн шкіряні якісь! 
Ти-ж бо чоловік маючий, — 
Справ собі як слід папучі, 
В вандалах отих не лізь!" 

„Правда, друже!" — Касим каже.-
Я вже й сам нераз, а явже, 
Про те думав, як на гріх: 
А'ле, знаєш людську вдачу! 
Як старі ті капці бачу, 
То мені щось жалко їх. 

„Так уже я з ними зжив ся! 
А як добре прндивнв ся: 
Таж вони ще добрі скрізь! 
ГЦо-ж, їх дурно викидати, 
А новії купувати? 
Се-ж нерозумі Bora бійсь!" 

[Поки так балакав Касим, 
АЖ до лазні входите ралом 
Пан багдадський судія. 
•Кинулись до нього слуги :-

|€ой ровву», турбан зняв другяй. 
і„Я натруї Обмню я!" 

Цбу Касам аж озлив ся 
І звід- лоба- педивив ся 
НЯ. лиунмро „нодлнх" слуг, 
Тай піЙшов у лазню живо, 
А- за ним ГЛЯДІВ жартливо 

ІТой- йог* нібито друг..1. 

*у* там1, gear» чи коротко, 
.Паривсь гірко чи солодко, 
Ссе вже не наша річ, 
Доста, що суддя ще в ванні 
Кляв на «луги «калині, 
Як ваді Каснм вийшов пріч. 

1 на місці її блискучі 
Ще новісінькі папучі 
Хтось поклав як на біду. 

А̂ бу Касим усьміхнув ся. 
„Хитрий друг мій! Як звннув і 
Сам немов мене ганьбив, 
Та зави я вимивсь в парні, 
Він взяв капці незугарні, 
А папучі ті купив". 

Так то хитро Абу Касим 
Виміркував серцем ласим 
І повірив п догад свій! 
Швидко вдяг свої онучі 
І обув нові папучі, 
З лазні драла дав яв стій. 

Та хоч дав вів з лазні драла, 
В СЛІД за ним біда вже гнала, 
Мов за жертвою змня! 
Ось чортів спімвувши копу, 
Виліз наче рак з окропу 
З лазні сам пан судія. 

Вийшов з лазні, одягавсь... 
Де папучі? Оглядавсь, 
А з папучів н{ сліду! 
Замісць ннх для осолоди 
Два хапчнека мов колоди 
Хтось покляв- як на біду. 

Пан суддя був дуже строгий. 
Наробив як стій трівогя: 
„Хто мої папучі вдрав? 
Хто для насьміку й наруги 
Сі .проклятії капцюгг 
Замісць моїх тут поклав?" 

|Страх.і трепет по всій лазні! 
|Шепти, мови невиразні... 
Далі скрвкн-ля ad враз: 
„Ах, се-ж КаснмовГ капці! 
Певно, трясля його бабці, 
Він же й обікрав тут вас!" 

.Зараз хошівшв. палюги 
В здогін скочили два. слуги, 
Абу Касим і ие сяяв, 
Що за ним біда йде спішно! 
Він в нових п-вучах -втішно 
Вже ДО дону ДОХОДИВ. 

А втім, крики його гадку 
J Перервала: ,,Д-»*уг дядьку, 
Зупивїть ся! Стійте; гов Ґ 
Став мій Каси», озиравсь, — 

І Се хлон з лавиї наближавсь, 
Весь задиханий прийшов. 

|„Дяг>иу Еачим, і і -ах є ванн! 
А тая в лазні пан за вами, 

ладні, одягавсь... 
—«J Т* vNtHXeWbj 

Але г капців ні сліду! 

[Кояче хоче вас пізнати. 
Се мабуть купець багатні, 
Во нас двох яо вас післан". 

(Дальше буде). 

МАЙНЕРІВ 
потребує 

птхвгеттЕ соль MIXING СОЧ 
до своїх иопа-вмь в 

Llanfnlr, Cambria Co., Ртова. 
Паші коаиьаі в бвваьво Савт Форк, 

Па., Віндб-D, Па. і Джавставв, Па., прв 
зміаітпі П-нсішвеаІя в гарній місце-
воств Ланфер, Па. 

Паші каїнерв зароблявт. WO до ЯОО 
в двох тижнях, бо кв маємо сталу робо­
ту. Отворові вявшв. Мавнв тафтові. Ву­
тле 42 до 45 ца-ів грубосте. Нема ва-
вівя. Гарді домв. Ровт *в.50 до $7.50. 
Огорода. Найліпші шволв в повіті. 4 
хрямв, всякі рогряввв. 

Дамо Вав добру роботу. Голосіть ся 
сеяіао особисто або вяшіг. до 95вЮ7 

вГРЕНТ— ВЯОВІГТ 
НЕХВІКТТЕ СОАІ ЖГ5ГХ0 CO , 
Llaafalr, Репиа- Cambria Conaty. 

ПОТРЕБА IfAftiHEPiB. 
Вісімгодявин» час - праці. Платить 

свювІїЬу татя». Нема.страіву. 
Pick mining 95с; Cut ft Load 78c. 

вигідні доки, дешевая рент. Стала 
реСота. Возів с подоствтиои. Робітвв-
ввв, яві доЬджають до робота, явер-
таес. за їзду 4Д.00 твжи-во за пред-
ао-и-вм р«сіті» вупва тівотів. 

Одвп в вашвх пляців паходит. св 
в Сіушет, ІИ<ПВпв County, Penna.; 
заїдете гут стрітваров) в Udlana або 
тревов а Сгеввоп, Наш: -вугі пля-
цв в в Barneeboro, Cambria Conn-
ty, Peaae», т п заЦето тревов а 
Сгеввоп.- ЮІВІ28 

Голосіть о* до формена маіан або 
ПВШІТІ по дальші інформації до: 

КМРІВВ СОАЬ апхиго CO., 
•' CLEAePIEtD, PA. , 

НЕДУГИ МУЩИГГ 
• -B.HJ.UTCT м-г 
ін-еур». «огиГ 
»• та^Івсвв, 

» і ВДВВНВІ «B."J.uICT МИТ 
— «ттвеую, «otprt г 

шмтш 
• М І аас-гг,---» ^ и « « И щ» 
агааіст явмут - у я е о ь т , аатрві - . 
•в с м маав І д«-г.<ттвт врамтя-

•У аіаам «аа телугв аадумх. 

І іюітцьовжзхш, 
І І П. я-мрі, фи-т. И-89 
Л%ЗЯ£*2ЇЇЯ& 

••/дггаяіцду 

ХОРІ ЛЮДИ! 

услугв Украівцям. Представте собі ежільвл 
рвх я уже вилічав та свіі»вв юрям я упра­
ви нив жлто. Коли. Вам жнтв надоїло вадая нро-
бувадв ріжем ліирств і вол- від~увавте, що 
Ваш стан здоровля стало погіршуееь, стараі-
тео* ссапас зверпугись до 

Dr. LEONARD LANDES 
вЬі Вам пілвовя-о даром ас^адять, що Вам 

робвтв, абв Вате жя*« охороняти і пояснять 
Вам о вашів веду-J. ЛТчу уже через 20 літ з 
добрим успіхом всі ведугя, яв: веудоланісті, 
нечясясть врови, недуги жолудва, серця, логкнл 
1 т - Д - 115—128— 

Недуги заразливі і нервові лічу аа помочаю 
елв-трв-ввх апаратів і „X лу-івп, черев яві 
переглядаю Ваші внутрен-остн. Не вождві лі-
вар повідав ті апарата, длятого, ще вона дуви 
дороги Не відкладайте ва завтра а ссічас при-
ходіть до знаного всім І 

Dr. Landes, 140 East 22nd Streel (межи 
.-J^Mpp-l-MlieW, ЛіЛвП- . -£ . ( 
rragytfSpg-д; guar, w .«w 22 ST,N.Y. 

ПотребаМайнерів 
ШАМАН COiUt CO , П а т а г , PH. : 

пря Penneylrania and Central l i n e . 
BLACK LICK С О Л І * СОІГВ'СО, НаабЬоп, 'Pa. 

прв Pennsylvania and Buffalo-Rocueetcr Line. 
CALDWELL 8МОкЙіН88 ( СОЙ, CO., DU* , P H . 

„ . врн РвшиуІ"агііа and Buffalo-Rocbeetor Llhe. . 
1TOUK CBEBK ( O L T . I K K Y ' C O - JMianbead, Pa . 

пря' rndla-^C-epk V i H e y H, R. 

Bol МАЙНИ Є Ю Ш І І Н І ' З 8-год-здям m B^j-t иАгв стрвяву. 

\..ЛІ°? S2?**V "І»06*--»» »"Д. « б . До $100 Яв два^тажні. бо в иашвх майявл в незвичайно Добрі усмаява. np«~L • .- — ^ ^ °° 104І1О8 

• r ж - в ^ S C o 4 . o ^ Д . S в п ' • • " , в , I , і " - * " В " 4 ' . • • * , " - f "»с- Н Е »А - ГАЗІВ. 
ВСІ майнвоаход-ть ся в дІст-іжгіІШ-фі-д: И . в-втвме - to , , -иТВяоТ сяавТ: 

Plckworlc . . . ^ — „ . . „ . ^ 95 с и 
Machine UHAtng Г'-,'Ц-;'" . . . * " ""«і «я* 
CiitUng ft ХдмЦЦ-а; . , •S.'.'SS.Vj!! C U ! 

Маємо богвто гврввх -омів на квзвкяй рент. 

- а й а д & " ^ Ж Т Ж їїїї5Л"^-ие! - • * " ' • • ' - »обл-з, і-д іавн, Р а -ямв-амим щоті у сім ДВСТЦЯЙ, де маівера можПь Ітя ва повупяя і на 

-п, дЬ «с /ЙіЙ ; №ТПХ "** -"---'•'««•c-fcb с*Н.а особа-

VERNON F. TAYLOR 
Indiana, Pa. 

і п ш н м І п ^ ш і к Ш ^ й 


